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Uin cronica întrecerii
O Microcarierele din Valea Motrului au îndeplinit sar

cinile de plan revenite in acest an Ia producția fizică de lig
nit, la alți indicatori economici. Cele 94 de zile cișligate in 
întrecerea ce se desfășoară sub genericul „Patriei, cit mai 
mult cărbune" Ie permite colectivelor de aici, din rindul că
rora se evidențiază ceîe din microcarierele Valea Racilor și 
Ploștuia-1 să extragă și sâ furnizeze in plus termocentra
lelor, celorlalți beneficiari mai mult de un sfert de milion 
tone de lignit.

® 35 unități economice cu activitate industrială din Dolj 
ay îndeplinit mai devreme planul revenit la principalii in
dicatori economici pe trei trimestre. Evidențiem suc
cesele deosebite ale întreprinderilor de avioane, chimică, me
canică dc material rulant și de reparații auto din Craiova, 
de celule electrice prefabricate Băilești, unde avansurile cîș- 
tigate permit obținerea suplimentară a unei producții marfă 
evaluată la peste 60 milioane lei.

O De la începutul anului și pînă în prezent, 
muncii dc la Exploatarea minieră Șotinga, județul 
vița, au livrat Uzinei electrice — Doicești, peste
planificată, 22 000 tone lignit. Demn de relevat este faptul că 
acest cărbune energetic livrat se încadrează în normele ce
rute de 2 000 kilocalorii. Succesul se datorește în principal 
intensificării acțiunilor de mecanizare a tăierii cărbunelui, 
precum și a transportului acestuia. în vederea sporirii, în 
continuare, a producției de lignit, in trimestrul următor va 
fi pus în funcțiune încă un complex mecanizat de abataj dc 
tip Ocap, complex de mare productivitate, care va spori pro
ducția acestei unități cu 5—10 la sută.

oamenii 
Dirnbo- 
sarcina

*

APUCAREA NOULUI
PRINCIPALA SURSĂ

DE EFICIENȚĂ
tare, din plăci de masă plastică 
(ABS). înlocuind astfel meta
lul. Se economisesc peste 60 
kg de metal pe un autobuz. 
Cu ajutorul utilajului respec
tiv se realizează peste 50 de 
repere. Pe lingă economisirea 
metalului, se reduc mult costu
rile de producție, în sensul că

Pentru acest an, colectivul 
întreprinderii bucureștene și-a 
propus să economisească, față 
de normele de consum apro
bate, cantitatea de 577 tone de 
metal. Va fi o reducere sub
stanțială comparativ cu anul 
trecut. Pentru realizarea aces
tui angajament mobilizator, au __ __ ,______ _____  __
fost antrenați în activitatea de nu mai sinț necesare pregătiri 
creație tehnico-științifică sute 
de cadre tehnice și muncitori 
cu înaltă calificare. A fost 
elaborat un program de măsuri 
concrete, pe secții și ateliere, 
cu termene ferme de îndepli
nire. Din acest program, o 
serie de teme au fost preluate 
în cercetare și în bună parte au 
fost deja finalizate de comisia 
de creație tehnico-științifică a 
organizației U.T.C. Tovarășul 
Vasile Lucaci, secretar adjunct 
ăl comitetului pe întreprin
dere, ne vorbește despre cîteva 
reușite de prestigiu ale comi
siei, formată din 60 de tineri 
ingineri, suDingineri și munci
tori : introducerea în fabrica
ție a servomecanismului vac- 
cumatic, proiectat la I.A.B. ; 
realizarea prototipului micro
buzului pentru transportul per
sonalului pe aeroporturi ; par
ticiparea la realizarea prototi
pului autobuzului de 7 metri 
și a altor tipuri de autobuze. 
Organizația U.T.C. se mîn- 
drește cu faptul că președin- 

. tele acestei comisii de creație, 
designer Asztalos Geza, a fost 
distins în 1981 cu premiul 
Uniunii Artiștilor Plastici pen
tru design, cu lucrarea : „Au
tobuzul 117 UD“. Toate temele 
preluate de tineri vizează per
fecționarea și aplicarea unor 
tehnologii moderne, pe baza 
cărora consumurile specifice 
de metal și. alte materiale ur
mează să se reducă sensibil.

— Care dintre tehnologiile 
acestui an apreciați că dau 
cele mai bune rezultate în 
întreprinderea dumneavoastră ?

— La două dintre ele aș vrea 
să mă refer și care aparțin 
compartimentului pe care îl 
conduc, spune inginerul teh
nolog Virgil Stroescu. Este 
vorba de termovaccumarea ele
mentelor decorative componen
te ale caroseriilor de auto
buze, troleibuze și autoutili-

de fabricație atît de comple
xe, cu o sdv-istică atit de sofis
ticată. Cea de a doua teh
nologie pe care o am în ve
dere și care constituie o pre
mieră a acestui an în între
prinderea noastră este realiza
rea din PAS (plastic armat cu 
fibră din sticlă) a unor ele
mente componente auto de la 
autoutilitare, cum sînt capo-

SOLUȚII 
TEHNOLOGICE 
ÎN PREMIERĂ 

LA ÎNTREPRINDEREA 
„AUTOBUZUL"

tajele motor și ambreiaj, ca
sete uși autobuze și. altele. 
Obținem o economie de 25 kg 
de metal pe o mașină și, con
comitent, o mare economie de 
manoperă prin eliminarea pre
gătirilor de fabricație pe care 
le comportă fabricarea din 
metal a pieselor respective. 
Mai trebuie adăugat că pro
ductivitatea muncii crește și 
ea considerabil.

— în ce alte sectoare s-ar 
putea generaliza aceste teh
nologii ?

— în toate întreprinderile 
care construiesc caroserii, mai 
exact la Uzinele „23 August'* 
București. întreprinderea de 
vagoane din Arad, „Electropu- 
tere“ Craiova, întreprinderea 
de autocamioane din Brașov, 
întreprinderea „Semănătoarea" 
din Capitală, dar și unități 
constructoare de mașini-unelte 
și care mai fabrică încă ca
pace, apărători etc. din metal. 
La nivel național economiile 
ar fi astfel considerabile, nu

numai Ia metal dar și la ener
gie și .manoperă, la costurile 
de fabricație.

Pentru 'alte două tehnologii 
de mare eficiență economică, 
care se aplică cu bune re
zultate Ia întreprinderea „Au
tobuzul", ne adresăm tovară
șului inginer Dessefi Tiberiu 
de la atelierul de proiectări 
pentru’vopsitorii, un atelier in 
care lucrează multi tineri și în 
care cuvintul de ordine este 
introducerea progresului teh
nic, promovarea celor mai noi 
și mai eficiente idei tehnolo
gice.

— Așadar, Ia ce performanțe 
doriți să vă referiți ?

— Nu e greșit să folosim cu- 
vîntul performanțe, deși noi 
încă n-am uzat de el, consi- 
derînd că aceasta este datoria 
noastră, de â căuta permanent 
noul. Putem să-1 acceptăm 
intîi de toate pentru că tehno
logiile concepute de noi au un 
efect direct asupra reducerii 
importurilor și a economisirii 
unor metale deficitare. Am în 
vedere tehnologia pentru aco
perirea de protecție prin pul
beri poliamidice, înlocuind ni
chelul și cromul la fabricarea 
pieselor decorative. Noua teh
nologie asigură o calitate foar
te bună a reperelor respective 
datorită proprietăților anti- 
corosive a pulberilor poliami
dice, conferindu-le, totodată, un 
aspect estetic corespunzător. 
Instalația necesară aplicării 
acestor acoperiri de protecție 
a fost concepută și proiectată 
în atelierul nostru și la fina
lizarea ei și-au adus contribu
ția inginerii Emil Cocoșatu și 
Florica Iosif.

— Ce rezultate concrete, în 
planul economiilor de mate
riale, aveți ?

— Se economisesc 
kg de electrozi de 
crom din import precum și o 
cantitate de 3 000 kg vopsele.

_ ___ i o
ridicată 

în indus- 
bunuri 
se mai

anual 150 
nichel și

Aceasta tehnologie ar avea 
eficiență mult mai 
dacă s-ar extinde 
tria producătoare de 
de larg consum, unde

ROMULUS
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PERMANENTA ACTUALITATE
A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

0 ÎNALTĂ DATORIE MORALĂ
Șl PATRIOTICA: LĂRGIREA

PERMANENTA A ORIZONTULUI
GENERAL DE CUNOAȘTERE

A fi om nou, a te manifesta 
ca un autentic constructor li
ber și demn, conștient și res
ponsabil al propriului destin 
istoric, al societății socialiste 
și comuniste comportă, alături 
de celelalte trăsături fun
damentale ale personalității 
multilateral dezvoltate, pre
ocuparea continuă pentru lăr
girea și adîncirea propriului 
orizont de cunoaștere, pentru 
însușirea a tot ceea ce este 
mai înaintat și mai valoros în 
știința și cultura universală. în 
condițiile epocii contempora
ne, ale societății pe care o fău
rim. manifestarea creatoare, 
constructivă a fiecăruia dintre 
noi în raport cu exigențele 
timpului istoric pe care îl 
parcurgem este practic de ne
conceput în afara acestui efort 
continuu de autoperfecționare, 
de racordare a capacității noas
tre cognitive la tot ceea ce în
seamnă mișcare a ideilor și va
lorilor, progres al cunoașterii 
umane, deschidere spre noile 
orizonturi creatoare din toate 
domeniile de activitate. A fi un 
bun muncitor, un bun specia
list, a-ți face pe deplin da
toria la locul tău de muncă nu 
mai este astăzi o simplă pro
blemă de însușire a meseriei 
sau de perfecționare' profesio
nală. Societatea noastră exclu
de evoluția unilaterală a perso
nalității individului, esența sa 
profund umanistă și revoluțio
nară presupunînd realizarea 
deplină a fiecăruia pe măsura 
capacităților și aspirațiilor, în 
deplin consens cu propriile 
obiective de progres și civiliza
ție. Pe de altă parte, nu mai 
există astăzi domeniu de acti
vitate care să nu necesite cu
noștințe temeinice din domenii 
adiacente sau, uneori, din al
tele care nu au în aparență nici 
o legătură cu specificul uneia 
sau alteia t dintre profesii.

Știința, cultura, tehnica con
temporană au evoluat și evo
luează de așa manieră îneît 
numai situarea noastră în con
textul mișcării extrem de am
ple a cunoștințelor și valorilor 
noi dobîndite, numai maxima 
receptivitate față de însușirea 
și aplicarea acestora ne pot 
oferi rezultate care să ateste 
contemporaneitatea cu propriul 
nostru timp, posibilități optime 
de integrare socială și profe
sională complexă, de progres 
moral și spiritual.

Unul dintre obiectivele esen
țiale ale etapei pe care o 
parcurge în prezent societatea 
noastră, obiectiv trasat de 
Congresul al.XII-lea al parti
dului, este realizarea unei noi 
calități a muncii si vieții în 
toate domeniile. înfăptuirea 
sarcinilor deosebit de complexe 
care decurg de aici. presupune 
o multitudine de modalități de 
acțiune, implică un mare nu
măr de factori care merg de la 
cele mai simple aspecte ale ac
tivității dintr-un sector sau al
tul pînă la altele a căror im
portanță este covîrșitoare pen
tru întreaga societate. Vorbind 
însă despre o nouă calitate a 
muncii și vieții reiese cu maxi
mă claritate în evidență faptul 
că acest obiectiv depinde, în 
primul rînd, de calitatea acelui 
factor creator și constructiv 
care este chemat să contribuie 
decisiv la înfăptuirea sa : ele
mentul uman, omul nou cu o 
personalitate multilateral dez
voltată, profund atașat idealu
rilor socialismului și comunis
mului, cauzelor fundamentale 
ale partidului și ale poporuluil 
Revoluția calității începe în 
mod necesar tocmai de la pro
ducerea saltului calitativ în 
conștiința maselor largi de oa
meni ai muncii — obiectiv. Ia 
realizarea căruia o importanță 
egală și o contribuție pe măsu-

ră o au și o aduc atît pregă
tirea politico-ideologică, însu
șirea și perfecționarea profe
siunii, manifestarea activă in 
planul vieții sociale etc., cît și 
lărgirea necontenită a orizon
tului de cunoaștere. Cel care, 
muncind într-un domeniu sau 
altul, va manifesta o grijă con
stantă pentru a fi la curent cu 
tot ceea ce este nou și avansat 
în știință și cultură va dobîndi 
mai repede conștiința necesită
ții de a acționa pentru înfăp
tuirea noii calități în respecti
vul domeniu, va cunoaște și va 
fi în măsură să introducă pro
gresul științific, tehnic sau cul
tural în activitatea sa. se va 
manifesta la dimensiunile ple
nare ale capacităților sale crea
toare. Iată de ce este atît de 
necesar să nu ne limităm în 
efortul nostru firesc de auto- 
depășire și de perfecționare 
doar la ceea ce ne pretinde 
cu stringență îndeplinirea — 
care, în acest caz, nu poate de
păși limita minimei rezistențe 
— a sarcinilor profesionale de 
zi cu zi. împletirea strînsă a 
muncii cu străduința și elanul 
revoluționar de a cunoaște și 
stăpîni cît mai mult din inesti
mabilul tezaur de valori creat 
de umanitate în dezvoltarea sa 
istorică este astăzi o necesitate 
de primă importanță și nu doar • 
un aspect secundar care poate 
rămîne la aprecierea fiecăruia. 
Tineretul, în primul rînd, este 
acela care trebuie să fie con
știent de acest adevăr fun
damental, avînd în vedere fap
tul că destinele viitoare ale so
cietății pe care o făurim astăzi 
cu întregul popor și pentru în
tregul popor vor trebui duse 
mai departe prin eforturile sale 
constructive, prin înalta sa

C. OSTAHIE
(Continuare in pag. a Il-a)
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Pe frontul campaniei agricole de toamnă

Sub semnul maximei urgențe și al amplei mobi
lizări de forțe umane și - mecanice, Ia care se 
adaugă prezența masivă a tinerilor la efectuarea 
lucrărilor prioritare, în agricultură se desfășoară 
în continuare susținute acțiuni de muncă la cule
sul recoltei, transportul, depozitarea și livrarea 
producției la fondul de stat, la eliberarea grabnică 
a terenurilor, executarea arăturilor și a însămin- 
țărilor cu grîu și orz, cit și cu legume de toamnă.

Recolta bună existentă în cîmp cît și timpul ÎTlâ* 
intat impun accelerarea vitezelor zilnice în toate 
sectoarele agricole de activitate, pentru ca nimic 
din producție să nu se piardă. Procedînd cu chib
zuință gospodărească în numeroase unități agri
cole principalele lucrări de sezon — recoltarea po
rumbului și însămînțarea griului — se apropie de 
final, iar aceste exemple trebuie imediat urmate 
peste tot. Aceasta, deoarece, așa cum eviden
țiază situația „la zi" a lucrărilor principale :

HA CU PORUMB • ARĂTURILE DE• MAI SÎNT DE RECOLTAT 1 173870
TOAMNĂ TREBUIE EFECTUATE PE ÎNCĂ 731 300 HA ® GRIUL MAI ESTE DE 

ÎNSÂMÎNJAT PE CIRCA 2 000 000 HA

In podgoriile și livezile buzoiene

ÎNSEMNELE MUNCII
HĂRNICIE Șl PRODUCTIVITATE
în agricultura județului Buzău sînt prezenți în aceste zile la lu

crări peste 60 000 de elevi și 390 studenți. Organizați in echipe sau 
brigăzi uteciste, ei acționează cu deplină responsabilitate în sectoa
rele legumicole, viticole, pomicole, precum și la recoltatul porum
bului. Măsura entuziasmului cu care au răspuns acestei chemări pa
triotice o dau cel mai fidel secvențele surprinse de noi în raidul 
efectuat ieri. Să dăm, deci, cuvintul faptelor.

IMPORTANTĂ ESTE... NORMA

Unii au decis să aibă ca uni- 
de măsură a efortului rîn- 
Alții, numărul de găleți 

de coșuri. Pînă Ia urmă și 
și alta vizează o anume nor- 
zilnică care este mai im-

tate 
dul. 
sau 
una 
mă ,____  ___ ___ ___ __
portantă decît toate. Adică cel 
mai important lucru este reali
zarea ei. Ieri, în zona Buzăului 
cerul a fost mai mult înnorat. 
Spre Sudiți și Blăjani a dat 
chiar și o bură de ploaie. Dar 
nimeni și nimic nu i-a împie
dicat pe tineri să mențină un 
ritm susținut la recoltarea stru
gurilor, lucru cu care, dealtfel, 
ne-au obișnuit în ultimele 10 
zile. S-ar putea spune că a fost 
chiar o zi ideală. Nici cald, nici 
ploaie, tocmai așa cum e mai 
bine. -Oprea Rînciog, președin
tele C.A.P. Sudiți, aflat în zona 
fermei viticole nr. 3 are motive 
să fie mulțumit. Pînă ieri s-au 
cules aproape 1 600 tone de 
struguri. Din această cantitate

peste 1 000 tone au trecut prin 
harnicile mîini ale tinerilor. Cine 
sînt ei? S-o luăm pe generații. 
Mai intîi de toate să consemnăm 
faptele de muncă ale pionierilor 
și uteciștilor de la Școala gene
rală nr. 15 din municipiul Bu
zău. Sînt aici, in podgorie, pes
te 400. Cecilia Sevcenco și Cris
tina Papuc din clasa a Vl-a D 
se fac ecoul colegilor lor mărtu- 
risindu-ne că vin la culesul 
strugurilor cu reală plăcere. 
„Astăzi ne-ați prins un pic pe 
picior greșit. Cel mai bine se 
culege cu forfecuța. Un lucru pe 
care l-am aflat abia în tarla. 
Totodată realizarea normei mai 
depinde și de mărimea găleții. 
Unii colegi au venit și cu... gă- 
letușe. De mîine se schimbă 
treaba". Cu acest lucru sîntem 
și noi de acord. Mai sînt o serie 
de probleme de soluționat de 
către conducerea unității. Re
colta este depozitată, din lipsă 
de folie, în grămezi direct 
pămînt. După ce sosește

peste circa o oră, altă muncă, 
pentru „transferarea" grămezi
lor. Un efort în plus care afec
tează fără doar și poate realiza
rea și depășirea normelor zil
nice. ,

Dacă recoltatul a ajuns aici, 
la Sudiți, Ia jumătate (din cele 
408 ha, strugurii au fost adunați 
pe mai bine de 210), meritul re
vine și celor 200 de uteciști de 
la Liceul industrial I.U.T. din 
Buzău. Tinerii recoltează zilnic 
în jur de 150 tone, ceea ce. ca 
suprafață, înseamnă între 20 și 
21 hectare. Evidența cantităților 
recoltate se face în funcție de 
numărul coșurilor umplute. 33 
de coșuri pe zi nu sînt la înde- 
mîna oricui. Le fac, in ciuda 
fâptului că mai sînt și excepții. 
Marian Alexandru culegea cu 
mîna. întrebat unde-i e bricea
gul. spune că l-a pierdut, ca pe 
urmă să-1 găsească în propriul 
buzunar. Chestie de optică, zice 
careva. Numai că Daniel Ghiz- 
deanu nu-i de acord cu acest 
lucru, fapt pentru care el îl do
jenește pe Marian. Baremurile 
trebuie respectate de toată lu
mea. Liceul I.U.T. este deja

(Continuare in pag. a Il-a)
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PRESTIGIUL CÎT DE GREU SE CÎȘTIGĂ,

CIT DE UȘOR SE PIERDE
Lucrătorii din agricultura

ACTIVITATEA... „PRINTRE PICĂȚELE"
lăcătuș, dacă am reținut bine 
ceea ce nu fără o oarecare 
mîndrie ne-a spus, este, în pre
zent, un fel de „funcționar44 în • 
cadrul serviciului mecano- 
energetic, ocupîndu-se în 
mod deosebit cu foarte mul
tele... deplasări prin țară, pe 
la diverșii colaboratori ai 
I.A.M.C.-ului Vaslui. Sigur, 
obligațiile de serviciu sînt obli
gații de serviciu și un secretar 
de comitet U.T.C. este primul 
chemat 
dovadă 
trebuie 
Numai 
cipăm. 
rile actuale ale organizației pe 
care o conduce, secretarul co
mitetului U.T.C. n-a ezitat cu 
răspunsul : „acționăm pe toate 
căile pentru realizarea planu
lui la export". Care căi ? Mai 
greu de spus» „Organizația 
U.T.C. a stabilit cei mai buni 
tineri de la montaj și de la 
C.T.C. care, organizați în echi
pe, lucrează numai mecanisme 
destinate partenerilor străini". 
Cîți tineri ? „Circa 130". Restul 
de 1 000...

...Cînd Viorel Ilaută, primul 
secretar al Comitetului muni-

întreprinderea de aparate de 
măsură și control din Vaslui 
este, prin profilul său. unică 
in țară, lucru, s-o recunoaștem, 
de invidiat, dar care implică 
totodată o mare responsabili
tate pentru tînărul colectiv de 
aici, a cărui medie de vîrstă 
nu depășește 22 de ani. De ce 
„de invidiat44 și de ce „respon
sabilitate44 ?

— Sîntem de invidiat, v ne 
spunea tovarășul Iulian Brăes- 
cu, director adjunct comercial 
pentru că produsele noastre au 
o deosebită căutare (practic nu 
există mașină sau utilaj bazat 
pe principiul combustiei inter
ne care să nu aibă nevoie, 
pentru a funcționa, de produ
sele noastre), ceea ce ne asi
gură o permanentă piață de 
desfacere. Avem o mare res
ponsabilitate întrucît mîna de 
lucru este încă foarte tînără, 
cu o experiență destul de re
dusă, dar care trebuie să facă 
față exigențelor de calitate pe 
care ni le impun partenerii 
(începînd din acest an am 
„ieșit" și pe piața externă) și 
să accelereze procesul de inte
grare a componențelor româ
nești în fabricația de AMC-uri 
neelectrice.

Iată, așadar, schițate pe 
scurt, cîteva din problemele pe 
care tînărul colectiv vasluian

este chemat să le rezolve, cîte
va din obiectivele pe care or
ganizația U.T.C., numărînd 
1 200 de membri, și în mod deo
sebit activul său âr fi trebuit, 
trebuie să le urmărească prio
ritar : calificarea și perfecțio
narea forței de munca, întă
rirea spiritului de disciplină 
muncitorească (să nu mai vor
bim de respectarea strictă a 
disciplinei tehnologice), for
marea unor puternice nuclee 
de tineri muncitori, tehnicieni, 
ingineri care să se ocupe de 
asimilarea reperelor încă im- 
portate( în cei patru ani de la 
intrarea in funcțiune, după 
cum ne mărturisea tovarășul 
Iulian Brăescu, s-a reușit, în 
condițiile creșterii de opt ori a 
valorii producției, asimilarea a 
circa 35 Ia sută din componen
tele neromânești), la toate 
acestea adăugîndu-se, firesc, 
celelalte acțiuni, specifice or- 
ganziației de tineret, menite să 
contribuie la creșterea presti
giului întreprinderii în care își 
desfășoară activitatea.
LUNGUL DRUM AL VORBEI 

N-ARE FAPTE...
Gheorghe Mihăilă, secretarul 

comitetului U.T.C., a fost ales 
în această funcței în urmă cu 
aproape doi ani. De profesie

județului Sălaj

raportează încheierea

însămînțării orzului

(dintre tineri) să facă 
de modul în care ele 
duse la îndeplinire, 
că... Dar să nu anti- 
întrebat de preocupă-

LAURENȚIU OLAN
(Continuare în pag. a 11-a)

Lucrătorii din agricultura județului Sălaj au încheiat 
la 29 septembrie a.c. însămînțarea orzului de toamnă pe 
întreaga suprafață planificată de 9 750 ha.

în telegrama adresată cu acest prilej Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean Să
laj al P.C.R., se spune :

în prezent acționăm cu toată hotărîrea pentru recol
tarea porumbului, legumelor, fructelor și strugurilor, li
vrarea producției stabilite la fondul de stat, transportul 
și depozitarea tuturor resurselor furajere, pregătirea te
renului și însămînțarea griului, acțiuni la care sînt mo
bilizate toate mijloacele mecanice și forța de muncă de 
care dispunem.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, 
că sîntem ferm hotărîți să acționăm și în continuare cu 
toată responsabilitatea pentru recoltarea și depozitarea 
fără pierderi a .întregii producții agricole, pentru execu
tarea la termenele prevăzute și de calitate a lucrărilor de 
pregătirea terenului și însămînțarea griului, asigurînd 
astfel o bază sigură de realizare a producțiilor planifi
cate în anul viitor.
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului QUETT K. J. MASIRE
Președintele Republicii Botswana

GABORONE
Cea de-a XVI-a aniversare a proclamării independenței de stat 

a Republicii Botswana îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa 
Calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire per
sonală, de progres și prosperitate pentru poporul botswanez prie
ten.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
statornicite intre țările noastre se vor dezvolta continuu, spre bi
nele popoarelor român $i botswanez. al cauzei păcii, 'independen
ței naționale și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

MERIDIANE ȘI TEMPERATURI UMANE 0 înaltă datorie morală

Tovarăfului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarăfului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Tovarăfului NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Vă adresăm dumneavoastră, și, prin intermediul dumneavoastră, 
poporului român. Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat 
și Guvernului Republicii Socialiste România mulțumiri pentru fe
licitările transmise cu ocazia celei de-a 37-a aniversări a Zilei na
ționale a Republicii Socialiste Vietnam.

Fie ca relațiile de prietenie dintre popoarele celor două 'ări. 
Vietnam și România, să se consolideze și să se dezvolte tot mai 
mult.

Urăm poporului român multe succese în opera de edificare a 
socialismului.

LE DUAN
Secretar general al C.C. al 

Partidului Comunist din Vietnam

TRUONG CHINH
Președintele Consiliului de Stat

' al Republicii Socialiste Vietnam

FAM VAN DONG
Președintele Consiliului de 

Miniștri al Republicii Socialiste Vietnam

NGUYEN HUU THO
Președintele Adunării Naționale 
a Republicii Socialiste Vietnam

AGENDA *
Miercuri dimineața, tovarășul 

Petre Gigea, ministrul finanțe
lor. a primit pe prof. univ. 
Giannino Parravicini, președin
tele Băncii Siciliei și președin
tele Consiliului de administra
ție al Băncii italo-române, care 
se află intr-o vizită în țara 
noastră.

în timpul întrevederii au fost 
evidențiate bunele plății de 
prietenie și cooperare economică 
statornicite 'intre România și 
Italia și, în acest context, a fost 
subliniată evoluția pozitivă a 
schimburilor financiar-bancare 
bilaterale. De asemenea, au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea și diversificarea coope
rării, pe multiple planuri, din
tre instituțiile bancare române 
și italiene, precum si aspecteale 
activității Băncii italo-române.

A participat Nicolae Eremia, 
președintele Băncii române de 
comerț exterior.

stitutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea. Des
pre dezvoltarea actuală a Nige
riei a vorbit ziarista Eugenia 
Marinescu, dună care a fost 
prezentat un film documentar 
nigerian.

Au participat membri ai con
ducerii l.R.R.C.S.. ai Ligii ro
mâne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. un numeros public.

A fost prezent Abdulkadir N. 
Gadau, ambasadorul Republicii 
Federale Nigeria la București, 
și membri ai ambasadei.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Federale Nigeria, 
miercuri a avut loc în Capitală 
o manifestare organizată de In

Ambasadorul Iugoslaviei la 
București, Milos Melovski, a 
oferit un cocteil cu ocazia de
cernării ppetului Nichita Stă- 
nescu a marelui premiu „Cu
nuna de aur" pe anul 1982 al 
Festivalului internațional „Se
rile de poezie" de la Struga.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe. 
Consiliului Culturii și Educa
ției Socialiste, Uniunii scriitori
lor. alți oameni de artă și cul
tură din Capitală.

SPORT________________ ____

Cartea lui Florea Ceaușescu 
captivează pentru m'otivul, 
simplu, dar hotăritor. câ te 
face părtaș la descoperirea 
ineditului unor' colțuri de 
lume ce nu-ți sînt familiare, 
dar nici total străine sub as
pect omenesc, depășesc simți
tor ceea ce te angajează in via
ța cotidiană — predispusă, de 
obicei, la repetiții monotone 
de acte, gesturi, peisaje, se
meni ș.a.m.d. —, sînt altceva, 
dar nu într-atît încît să nu în
cerci trăiri simbolice. Sînt evi
tate sistematic. -aici, ideile pro
teice, euforia lingvistică, miti- 
zarea. bijbîiala metafizică, e- 
vaziunea livrescă și, în gene
ral, întreg arsenalul trucurilor 
stilistice — atît de prezente în 
literatura de călătorie — care 
pot să incinte, dar nu-ți ră
pesc dreptul de a simți că ești 
trișat. Autorul nu angajează 
gesturi convenționale, convins, 
credem, de faptul că aștepți 
de la cărțile de drumeție o 
inocență a percepției și gîndu- 
Iui în fața noutăților miracu
loase. De aceea, preferă ca — 
fără ifose, fără aere de com
petență atotștiutoare, fără su
perioritate afișată, fără alte 
tehnici de masaj spiritual inu
til. atît de des întâlnite în li
teratura de acest gen — să te 
ducă de mină ca să pricepi mi
nunile altor puncte geografi
ce. căre, odată văzute, nu-ți 
mai- permit evadarea în reve
rie. ci pătrund în suflet, depu- 
nîndu-și, astfel, în tine însuți 
sensurile, frumusețea, tempe
ratura morală. Desigur, pentru 
orice călător autentic, deplasa
rea pe alte meridiane și para
lele este prilej de acumulare în 
experiență și inteligență, de 
reîmprospătare a imaginației 
prin lectura afectivă a reali
tăților neînchipuit de felurite 
ca geografie \ și umanitate. 
Pentru Florea Ceaușescu, a- 
ceastă lectură, deși afectivă 
prin firescul deschiderii spre 
tot ceea ce e uman printre oa

meni, decodifică lucid semni
ficații, dicerne, dincolo de as
pecte ce’ pot surprinde prin*in- 
solit, pitoresc, exotic, o reali
tate' instructivă, de adîncime, 
suficientă pentru a conchide 
că, totuși, dincolo de toate, 
ineditul, spectaculosul, nouta
tea nemaivăzută și nemaiau
zită se datorese omului, ale
gerilor și acțiunilor sale. Acest 
crez aduce Ia numitor comun 
tușele de culoare nuanțat mî- 
nuite spre a reconstitui, une
ori ca în picturile suprarealis
te. mediul sufletesc și natural 
al multor țări și orașe din Eu
ropa, Asia, America. într-un

Există în această carte o 
adevărată foame de concret 
semnificativ, selectat după re
pere atît de clare incit, odată 
descris, nu poți decit să te 
solidarizezi cu el. Prezentarea 
luptei cu stepele flăminde din 
Uzbekistan sau Kazahstan, a 
grădinilor ce îmblînzesc Ruh- 
rul — vestita împărăție a căr
bunelui. a popularii pe etaje 
cu pește a unor lacuri din Chi
na, sau a noilor cîntece ale 
populației minoritare Li din 
China ș.a.m.d. îndeamnă la 
mindrie morală, fiind un tonic 
pentru Juciditate.

De o factură mai expansivă,'

JURNAL DE LECTURA
FLOREA CEAUȘESCU:

„DRUMEȚIND PRIN LUME"
EDITURA SPORT-TURISM

stil antrenant, autorul vizua
lizează fapte, destine, peisaje, 
inițiative, realizări. legende, 
ani, procente., poticneli istori
ce, spectacole, muzee etc. etc. 
ce pot reda fidel aerul local. 
Și. astfel, convinge, de pildă, 
în numai 3 pagini de ce pen
tru elvețieni „valea este esen
țială din punct de vedere eco
nomic. în timp ce muntele este 
hotăritor din punct de vedere 
psihologic" (109): sau cum în
tinerește Alma-Ata — acea 
oază aflată pe „Marele drum 
al mătăsii"; sau cum anume 
Cota 351, cucerită de ostașii 
Coreei populare, a fost sfîrte- 
cată de bombe americane pină 
a devenit Cota 346: sau de ce 
„în apa liniștită a lacului Bled 
(Iugoslavia — n.n.) se citește 
ca într-o carte de istorie".

ca angajare stilistică, sînt re
portajele despre Helgoland — 
„mica perlă a Nordului", o 
„țară" incredibil de mică, fără 
apă potabilă, fără armată, fără 
industrie, dar cu 2 000 de locui
tori și cu cel mai curat aer 
din lume. Suculente sînt pagi
nile despre tîrgul agricol „Săp- 
tămina verde" — ținut de fer
mierii germani în toiul iernii: 
„dacă ne mină treburile toam
na in perioada recoltatului pe 
valea Rinului, unde sînt mul
te plantații de vie sau în alte 
podgorii, să nu încercăm să 
intrăm în vorbă că riscăm să 
nu ni se răspundă sau. chiar 
mai mult, să fim apostrofați, 
uneori fără a fi priviți. Timpul 
e destinat fie muncii, fie odih
nei, fie distracției". Așa că

sărbătoarea recoltei este în ia
nuarie.

Este binevenită schimbarea 
imprevizibilă a planurilor de 
sensibilitate in scriitura mul
tor reportaje, declanșarea de 
planuri asociative ce intuiesc 
mesaje complexe. în „Recla
ma sufletul comerțului?", 
alături de fraze concise, cu do
cumentare serioasă, autorul 
introduce. Ca din senin, : anec
dota cu olteanul și ardeleanul 
în tirgul de animale: contra 
unui mic cîștig. primul face o 
asemenea reclamă la» vaca ce
luilalt G.curșe girlă laptele" 
etc. etc.) încît acesta exclamă: 
„No că dacă-i așa de bună 
cum zici dumneata, io n-o mai 
vindî".

Sclipiri umoristice, alături 
de tonul grav, sînt în mai toa
te reportajele. Iată'un exem
plu: „La ieșirea din Bonn, în 
drum spre granița cu Elveția, 
am zărit Stînca Balaurului. în 
virful ei se află ruinele unui 
castel. Apa și alimentele erau 
aduse aici numai pe spinarea 
măgarilor, atît de dificil era 
drumul. Acum sînt amenajate 
căi moderne de acces. Șoferul 
mașinii cu care călătorim spu
ne că era mai bine atunci. Cel 
puțin măgarii nu făceau acci
dente de circulație. Poate că 
are dreptate. Fie și numai dacă 
ne gin dim câ anual în această 
țară mor în accidente rutiere 
peste 15 000 de oameni" (140).

Dacă pentru un epicureic de 
talia lui Ralea ..o hartă e un 
motiv de deznădejde ca și o 
femeie frumoasă și inaccesi
bilă". pentru Florea Ceaușes
cu este ghid pentru descoperi
rea energiilor umane și a va
lorilor autentice, reportajele 
sale fiind veritabile „lecții" de 
economie, geografie și peda
gogie morală. Autorul vibrea
ză ori de cite ori întîlnește oa
meni muncitori, demni și aprigi 
apărători ai păcii.

VASILE MACOVICIUC

și patriotică: lărgirea 
permanentă a orizontului 

general de cunoaștere

Hărnicie
și productivitate

(Urmare din pag. I) 

la a treia practică la Sudiți și e 
normal ca tinerii să cunoască in 
detaliu toate problemele cam
paniei.
STUDENȚII DE LA A.S.E. ȘTIU 

CE-I ACELA UN CONTAINER

Prin formație. celor de la 
A.S.E. le sint mai la îndemînâ 
cifrele. Și se pare câ mai mult 
cele mari. Să fie oare numai 
acesta motivul pentru care cei 94 
de studenți prezenți în livezile 
de la I.A.S. Cindești bat norme
le republicane ? Inginerul Boe- 
rescu, directorul I.A.S., are nu
mai cuvinte de laudă la adresa 
fetelor și băieților. „O normă 
zilnică este de 350 kg. Sînt stu- 
denți care realizează într-o zi 
două norme. E drept, asta in 
funcție și de rînduri, și de soiul 
respectiv. Ionatanul e mai mi
gălos. Mai mic , decit parmenul 
auriu, motiv pentru care diferă 
și producția". Oricum, principa
lul atu în realizarea normelor îl 
constituie folosirea timpului de 
lucru. Tinerii intră în livadă la 
ora 7,15. Sint organizați în echi
pe de cite 6. Pauza și-o ia fie

care în funcție de necesități. A 
se înțelege că nimeni nu trage 
de timp. Cum s-ar explica altfel 
faptul că întreaga livadă de meri 
— 124 ha — a fost culeasă nu
mai de ei? Echipa coordonată de 
studenta Carabasan este una 
dintre cele mai redutabile. Ieri 
a realizat 18 containere. „As
tăzi, dacă nu plouă, atingem 20. 
Iar dacă înmulțim 20 cu 300 kg, 
cit cîntărește un container, re
zultă că 6 studenți au cules a- 
proape 6 000 kg de mere. E 
ceva, nu ?“. Din echina nr. 15 
face parte și studentul Matees- 
cu, președintele A.S.C. E una 
dintre cele mai sudate. Unul din 
băieți avea de rezolvat miercuri 
o problemă, vitală pentru el, în 
București. A cerut învoire echi
pei. care i-a acordat-o. O colegă 
de-a Iui din Alba Iulia a și ce
dat propria învoire in. favoarea 
lui. Și tot la Cindești, studenții 
ne-au oferit, acum, la sfîrșit de 
septembrie, flori de măr. Semn 
de toamnă lungă și blîndă, dar 
mai ales un gest plin de noble
țe, pe măsura unei generații 
apte să muncească dar să și tră
iască cu puterea virstei tinere, 
orice bucurie a vieții.

Rezultate de prestigiu ale fotbalului românesc

DINAMO BUCUREȘTI, UNIVERSITATEA CRAIOVA Șl CORVINUL HUNEDOARA, 

CALIFICATE ÎN TURUL II AL CUPELOR EUROPENE

DUKLA PRAGA - DINAMO BUCUREȘTI 2-1 (2-0)
Aseară, la Praga, în meci retur 

contind pentru prima manșă a 
„Cupei campionilor europeni" lâ 
fotbal, s-au întîlnit formațiile 
Dukla Praga și Dinamo Bucu
rești, victoria revenind fotbaliș
tilor cehoslovaci, după prelun- 
.giri, cu scorul de 2—1. dar în 
turul doi al competiției se cali
fică echipa română, care în pri
ma oartidă a învins cu scorul 
de 2—0.

Prima repriză s-a desfășurat 
in nota de. dominare a echipei 
gazdă, care a si înscris ambele 
sale goluri în această perioadă, 
prin Nehoda. in minutele 16 și

30. După pauză, insă, Dinatâio a 
echilibrat jocul, introducerea în 
atac a lui Țălnar sporind peri
culozitatea acțiunilor ofensive 
ale fotbaliștilor români. La sfir- 
șitul timpului regulamentar de 
joc scorul fiind egal după două 
meciuri, au urmat 30 de minute 
de prelungiri. în timpul cărora 
Țălnar a marcat un gol splen
did, .cu un șut abil, cu boltă, de 
la aproximativ 20 de metri.

Dinamo a evoluat în următoa
rea alcătuire : Moraru, — I. Ma
rin, Dinu, Nicolae, Stredie, 
Dragnea. Augustin. Mulțescu, 
Iordache, Vâetuș (Țălnar), Orac.

FIORENTINA - U. CRAIOVA 1-0 (1-0)
în prezenta a peste 60 000 de 

spectatori, la Florența, Univer
sitatea Craiova a obținut cali
ficarea în turul doi al „Cupei 
U.E.F.A." la fotbal, pierzind a- 

' seară cu numai 0—1 (0—1) în 
fața formației locale Fiorentina, 
după ce in primul meci fotba
liștii craioveni cîștigaseră cu 
3—1.

Echipa noastră a obținut o ca- ■ 
lifieare meritată, jucind foarte 
bine în fața reputatei echipe 
italiene. Singurul gol al partidei 
a fost, dealtfel. înscris în urma 
unei lovituri de la U m, acor
dată cu ușurință gazdelor de că
tre arbitrul elvețian Andre

Daina. în minutul 11, lovitura 
transformată de Antognoni. în 
continuare însă, apărarea sigură 
a craiovenilor, linia de mijloc 
tehnică și omniprezentă, precum 
și atacurile., incisive purtate de 
cei doi înaintași, Cămătaru și 
Crișan, au făcut ca jocul să fie 
destul de echilibrat, cu ocazii de 
a marca de ambele părți.

Iată forrhația cu care Univer
sitatea Craiova s-a prezentat pe 
„Stadio Comunale" din. Floren
ța : Lung — Negrilă, Tilihoi, 
Ștefănescu, Ungureanu, Țiclea- 
nu (Beldeanu). Donose, Bălăci, 
Crișan (Geolgău), Cămătaru, I- 
rimesou.

marcaj și presing. După ce An- 
done trimite cu capul o minge 
peste bară in min. 1, zece mi
nute mai târziu e rindul lui Ne- 
kola să-1 imite. O bună ocazie 
se consumă în min. 11 cînd- 
Hulshoff scoate o minge ce se 
îndrepta spre gol trimisă de 
Rednic. în min. 18 e rindul lui 
Bogdan să salveze de pe linia 
porții, scoțînd în corner up 
balon șutat de Zuenelli.

Repriza a doua are cu totul o 
altă înfățișare. Acțiunile echi
pei noastre au direcție și clari
tate, se desfășoară mai dinamic, 
ofensiva părînd mult mai inci
sivă și, după ce în min. 47, 
Pigel ratează o bună ocazie 
(respinge Ioniță în cădere și 
deviază balonul afară), în min. 
52 Gabor nu mai poate fi oprit 
în careu de Mohapp decit prin 
fault și, normal, penalty. Trans
formă impecabil Andone : 1—0. 
Tribunele tresaltă de bucurie și 
echipa capătă aripi și încredere. 
Jocul curge frumos, subtil 
spre buturile oaspeților și, 
Klein — excelentul coordonator

REAL MADRID - F.C.
Pe stadionul „Santiago Berna- 

beu" din Madrid, s-a disputat 
aseară, partida Real Madrid — 
F. C. Baia Mare, contind pentru 
turul I al „Cupei Cupelor" la

și, după opinia noastră, cel mai 
bun jucător de pe teren — în
scrie în min. 63 al doilea gol 
dintr-o centrare la firul ierbii 
a lui Dubinciuc. Iși creează po
ziții favorabile, dar ratează 
prin imprecizie sau opoziție a 
apărării adverse Petcu (min. 70), 
Gabor (min. 74), Dumitrache 

’ (min. 79). Dominarea -insis
tentă — jocul echipei se schim
base radical în bine — aduce și 
al treilea gol al cărui autor este 
experimentatul Dumitrache (min.
83) care întoarce în plasă o 
minge trimisă cu capul de Petcu 
dintr-o pasă a lui Rednic ce 
părea să iasă în aut de poarta. 
Acesta este filmul meciului — 
arbitrat corect, autoritar de bri
gada turcă avîndu-1 la centru 
pe Ihsan Tiure — așa s-a con
struit frumoasa victorie a fot
baliștilor hunedoreni care la 
prima lor participare Ia o com
petiție europeană de anvergură 
au pășit cu dreptul.

VASILE CĂBULEA

BAIA MARE 5-2 (3-1)
fotbal. Fotbaliștii spanioli au 
ciștigat cu scorul de 5—2 (3—1), 
calificindu-se în faza următoare 
a competiției. în meciul tur, 
scorul a fost egal : 0—0.

CORVINUL HUNEDOARA - A. K. GRAZ 3-6 (0-0) ALTE REZULTATE DIN CUPELE EUROPENE

APLICAREA NOULUI - 
PRINCIPALA SURSĂ 

DE EFICIENTĂ

(Urmare din pag. I)

competență și printr-o deplină 
responsabilitate față de idealu
rile comune de progres și civi
lizație. „Tineretul — spunea in 
acest sens secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în magistrala Expu
nere ținută la Plenara lărgită 
a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român — tre
buie să învețe și să-și însușeas
că tot ce s-a creat mai de preț 
în toate domeniile științei și 
culturii. Să împletim învățătu
ra cu munca, să pregătim tine
retul pentru viață și muncă, 
pentru continuarea operei de 
construcție socialistă și comu
nistă și ridicarea patriei noas
tre socialiste pe noi culmi de 
progres și civilizație".

Partidul și statul nostru, so
cietatea în ansamblul său au 
creat și creează în permanență 
minunate condiții materiale și 
spirituale pentru educarea și 
formarea noastră multilaterală, 
pentru a putea cunoaște și stă- 
pîni tot ceea ce omenirea a 
creat mai de preț. Școala de 
toate gradele, laboratoarele de 
cercetare, instituțiile științifice 
și cultural-artistice, vastul fond 
de carte și publicații din toate 
domeniile sînt in permanență 
gata să ne ofere toate condi
țiile de care avem nevoie pen
tru a ne perfecționa din punct 
de vedere profesional, moral și 
spiritual. A fo.lbsi cu maximă 
eficiență aceste condiții este,

dincolo de o necesitate obiec
tivă, și o înaltă datorie patrio
tică. Societatea noastră, pro
gresul ei multilateral au nevoie 
de oameni bine pregătiți, de 
revoluționari adevărați, buni 
cunoscători ai problemelor din 
sfera de activitate a fiecăruia, 
dar, in egală măsură cunoscă
tori ai celor mai reprezentative 
valori ale științei și culturii 
universale. Concepția profund 
umanistă a partidului, a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu privire 
la locul și rolul pe care tânăra 
generație le are in societatea 
noastră și în lumea contem
porană implică, fără doar și 
poate, această largă deschidere 
a conștiințelor noastre spre cu
noaștere multilaterală, spre 
îmbogățirea constelațiilor noas
tre interioare de valori temei
nice — condiții esențiale ale 
înțelegerii profunde a sensului 
istoriei, a modului în care, 
atît în prezent cit și în viitor, 
trebuie să se acționeze pentru 
făurirea socialismului și comu
nismului pe pămîntul străbun 
al patriei, pentru crearea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră. A nu pre
cupeți nici un efort în această 
privință, a munci și a învăța 
necontenit reprezintă pentru 
noi, toți tinerii României socia
liste. un suprem legămint de 
conștiință revoluționară, un ar
gument fundamental al patrio
tismului nostru socialist.

ACTIVITATEA..

Hunedoara. (prin telefon) : 
Prima reprezentantă a Româ
niei care a intrat ieri in „focul" 
întrecerilor din cupele, europene 
a fost Corvinul Hunedoara, în
tâlnind In manșa a doua a pri
mului tur al „Cupei U.E.F.A." 
formația austriacă A. K. Graz. 
Partida a întrunit in bună 
măsură atributele spectacolului 
fotbalistic de calitate.. Și iată

și de ce : echipa oaspete a 
jucat bine, mai bine decît la 
Graz pe terenul propriu, dind 
o replică viguroasă formației 
hunedorene. confirmîndu-se ast
fel că austriecii învățaseră lec
ția Corvinului și, în conse
cință,'au găsit, cel puțin în pri
ma repriză, soluțiile potrivite 
pentru a contracara jocul teh
nic, combinativ al gazdelor prin

Rezultate înregistrate aseară 
în cupele europene la fotbal 
(echipele subliniate s-au califi
cat în turul secund) : „Cupa 
campionilor europeni" : Rapid 
Viena — Avenir Beggen (Lu
xemburg) 3—0 ; Raba Eto Gyoer 
— Standard Liege 3—0 ; IJel- 
singin JK — Omenia Nicosia 
3—0 ; Ț.S.K.A. Sofia — A.S. Mo
naco 2—0 (după prelungiri) ;

„Cupa cupelor" : Apollon Li
massol — F. C. Barcelona 1—1 ; 
Ujpest Dozsa — I.F.K. Gote- 
borg 3—1 ; Panathinaikos Atena
— Austria Viena 2—1 ; „Cupa 
U.E.F.A. “ : Lokomotive Leipzig
— Viking Stavanger 3—2 ; Banik 
Ostrava . — Glentoran Belfast
1—0 ; Kuopio (Finlanda) — An- 
derlecht Bruxelles 1—3 ; P.S.V. 
Eindhoven — Dundee United 
0—2.

(Urmare din pag. I) 

nichelează și se cromează o 
serie întreagă de piese și ele
mente decorative și care repre
zintă o tehnologie învechită și 
prea costisitoare.

Cealaltă tehnologie despre 
care ne vorbește inginerul 
Dessefi este denumită „acope
riri galvanice fără ceanuri".

— S-a elaborat și experi
mentat in colaborare cu insti
tutul I.C.P.E. din Capitală, ne 
explică interlocutorul, și constă 
în introducerea unui procedeu 
care elimină folosirea sărurilor 
otrăvitoare de ceanură. in 
băile galvanice, obținindu-se 
în același timp o sensibilă re
ducere a consumului de elec
trozi. Economiile Ia nivelul 
întreprinderii noastre se ri
dică anual la 150 000 Iei. De 
ea s-a ocupat inginerul Ga
briel Teodoridis și poate fi 
ușor generalizată în toate ate-

V

3
lierele de galvanizare. Pentru 
cei care doresc să preia această 
nouă tehnologie le stăm la dis-v 
poziție cu detaliile tehnice și 
cu experiența noastră.

în primele opt luni ale anu
lui, colectivul de la „Autobu
zul" a înregistrat o economie 
de 259 tone de metal față de 
normele de consum aprobate. 
Ponderea mare în obținerea 
economiilor de metal a avut-o 
reproiectarea unpr. piese ș( 
subansamble \— numai prin 
reproiectarea chesonului arti
culație de la autobuz s-a obți
nut o reducere a greutății aces
tuia cu 100 kg — dar aplicarea 
noilor tehnologii are o contri
buție însemnată nu numai in 
ceea ce privește diminuarea 
consumurilor specifice de ma
terii prime, materiale și ener
gie, ci și în obținerea unei 
eficiențe economice sporite 
în ansamblul activității colec
tivului.

„PRINTRE
(Urmare din pag. I)

cipal Vaslui al U.T.C., ne spu
sese că, odată văzut cu „cala- 
balicul în căruță" (o expresie 
foarte plastică pentru o anumi
tă mentalitate), Gheorghe Mi- 
hăilă a uitat că răspunde, îm
preună cu membrii biroului, ai 

• comitetului U.T.C., de mobili
zarea exemplară a tinerilor 
pentru îndeplinirea obiective
lor ce le revin pe linie de pro
ducție, ca și pentru transpu
nerea în viață a tuturor sarci
nilor ce le-au fost trasate pen
tru ca activitatea organizației 
U.T.C. să se ridice la nivelul 
exigențelor actuale, am ezitat 
să-i dăm deplină crezare, mai 
ales pentru faptul că un colec
tiv de îndrumare și control al 
Comitetului Central al U.T.C., 
care a analizat, in urmă cu 
citeva luni, printre altele, și 
stilul și metodele de muncă 
ale activului U.T.C. de la 
I.A.M.C. Vaslui, descoperise 
foarte multe carențe în aceas
tă activitate și Trasase linii 
concrete de acțiune, pentru re
medierea lor, deci era de aș
teptat ca lucrurile să aibă 
acum o cu totul altă înfățișare. 
Din păcate, primul secretar al 
Comitetului municipal Vaslui 
al U.T.C. avea dreptate. Cu 
„calabalîcul în căruță" — a se 
citi casa (apartament) și bute
lie primite de la întreprindere, 
un serviciu care să-i permită 
să se ocupe și, nu numai prin
tre „picățele" (expresia îi 
aparține lui Gh. M.) de bunul 
mers al activității organizației 
pe care o conduce (se știe, se 
cunoaște și majoritatea covîr- 
șitoare a activelor U.T.C. pro
cedează în consecință — cu ex
cepția problemelor legate strict 
și imediat de activitatea de 
producție, celelalte activități 
ale organizației U.T.C. trebuie 
să se desfășoare în afara pro- 
.gramelor de muncă), secretarul 
comitetului U^T.C. de la 
I.A.M.C. Vaslui a început să-și 
găsească motive pentru inacti
vitate : „Lucrînd la mecano- 
energetic sînt foarte ocupat", 
„secretarul adjunct cu proble
me organizatorice nu mă ajută 
și. dacă e s-o luăm așa (cum 
„așa" ? — h.n.) niciunul din 
membrii biroului nu-și face da
toria". „membrii biroului lasă 
totul pe seama mea. Spun că 
n-au timp, câ nu le permit 
conducătorii locului de muncă 
să desfășoare și activitate pe 
linie de organizație". „neca
zuri — 1001" (n.n. — ca și cum 
am fi la cunoscutul magazin 
bucureștean 1) ; „nu avem un 
grafic cu adunările generale 
U.T.C., dar cînd se țin vin 
secretarii de organizație si ne 
anunță...". „In zi de retribuție 
și după — nu programăm adu
nări generale...". ..Secretarul 
adjunct cu probleme organiza
torice (Marcel Aelenei —- n.n.) 
nici nu știe cite organizații avem 
în total. Ca să anunțe un secre
tar despre o anume acțiune pe 
care trebuie s-o organizăm îi 
trebuie două ore ! Maf e și pu
țin chiuiau !" (n.n. : Mai avem 
la îndemînâ și alte declarații 
edificatoare, dar credem ca 
acestea sînt suficiente pentru 
ca cititorii să judece singuri 
modul în care secretarul comi
tetului U.T.C. organizează șî 
conduce munca activului orga
nizației). Să fie, oare, aceasta
„INSOLUBILA" PROBLEMA ?

Sigur, am ascultat cu toată 
atenția „argumentele" secre
tarului comitetului U.T.C.. cu 
atît mai mult cu cit. ceva mai 
înainte, tovarășul Ștefan An- 
drieș. secretarul comitetului de 
partid pe întreprindere, ne 
asigurase că „atât timp cit în
treprinderea merge bine (și, 
intr-adevăr, I.A.M.C. Vaslui 
și-a realizat indicatorii de plan 
pe primele ont luni ale anu
lui, cu excepția celor privind 
producția fizică și la exoort, 
ntrealizărt datorate, în princi
pal. unor cauze obiective), în
seamnă că și organizația 
U.T.C. merge bine". Ceea ce 
Gheorghe Mihăilă a omis să

PICATELE"
ne spună, insă, a fost faptul 
câ numai in ultimele luni a 
fost pus de mai multe orj in 
discuția biroului comitetului 
municipal U.T.C., al cărui 
membru este, că în pofida 
tuturor angajamentelor luate, 
de mai bine de un an încoace 
in activitatea sa; a organizației 
U.T.C. nu s-a întîmplat nici 
un reviriment.

Dar să nu ne oprim doar la 
afirmații. Ne spunea tovarășul 
Iulian Brăescu despre o „anu
me inerție" a biroului comite
tului U.T.C., care are tot 
timpul nevoie de imbolduri ea 
să pornească la o acțiune. Ne 
mai spunea, chiar secretarul 
comitetului U.T.C., că în luna 
august au fost aminate nu mai 
puțin de 12 adunări generale 
(din cele 22 de organizații, cite 
sint in întreprindere) și că nu 
știe dacă vreuna din ele a fost 
„recuperată" (deși tot el afir
ma că membrii biroului iau 
parte la fiecare adunare gene
rală) — ne-am convins că așa 
este cînd secretara/ organiza
ției nr. 5, „prelucrări mecani
ce". Maria Laforiță. ne-a măr
turisit cu toată doarea că 
din iulie n-a măi țnut nici o 
adunare generala, câ există in 
întreprindere 324 (trei sute 
douăzeci și patru !) tineri neca
lificați (rețineți, într-o între
prindere cu profil de mecani- 

,că fină), că nu există nici un 
fel de activitate a organizației 
U.T.C. privind creația tehni
că etc. Să mai adăugăm, pen
tru a nu fi.învinuiți de subiec
tivism, că ședințele de birou 
ale comitetului U.T.C., incepînd 
din 29. X. 1980, s-au desfășurat 
după următorul program și or
dine de zi (cititorii nedumeriți 
sînt rugați să ne creadă Re cu- 
vînt, intrucît am transcris cu 
mare atenție și datele și ordi
nea de zi) : 29. X. 80 — anali
za eficienței muncii prestate 
de birourile organizațiilor nr. 
3. 5, 8, 10. îndeplinirea sarcini
lor economice și disciplina la 
locul de munca; 26. XI. 80 — 
analiza eficienței muncii des
fășurate de organizațiile U.T.C. 
nr. 2, 5, 8, 10, 11 (a urmat ple
nara din 24. XI. 80, cu analiza 
activității cultural-sportive si a 
muncii patriotice); 28.X.81
(din nou luna octombrie ? ! ?) 
— analiza activității desfășura
te de membrii organizației 
U.T.C.. apoi 20. II. 81 (N. B) — 
instruirea casierilor U.T.C. și 
reduceri pentru participant!i la 
excursii, 28.05.81 (procesul- 
verbal nu spune nimic nici 
despre ordinea de zi si nici 
despre luările de cnvînt), se 
trece apoi la 13.1.82 — in
struirea activului comitetului 
U.T.C.. după care urmează 
13.VIII.81 (moda „retro" func
ționează perfect) — acordarea 
unei reduceri la excursii, 
1. X. 81 — aprobarea unei 're
duceri la excursii, 17. II. 82 — 
confirmarea noilor organe ale
se. aprobarea unor reduceri 
pentru excursii, 25. VI. 82 — 
aprobarea unor reduceri pentru 
excursii. 31 V. 82 — comple
tarea dosarelor la nivel de co
mitet șt la nivel de organiza
ție, punerea la punct a proce
selor verbale (?). desfășurarea 
lunară a adunărilor generale, 
stringe-rea lunară a cotizației, 
eliberarea de recomandări pen
tru primirea în partid a tineri
lor. cuprinderea în organizația 
U.T.C. a tuturor tinerilor intre 
20—30 de ani (acestea fiind 
principalele deficiențe semna
late de brigada C.C. al U.T.C.). 
Din mai, nici o altă ședință de 
birou, nici o âltă plenară. Pen
tru cine a urmărit datele șt 
problematica abordata, credem 
că nu mai există nici un dubiu 
asupra stilului și metodelor de 
muncă ale secretarului comite
tului U.T.C., ale membrilor bi
roului Ceea ce ar mai fi de 
spus este faptul câ atît Comi
tetul municipal Vaslui al 
U.T.C., cit și organizația de 
partid din întreprindere au 
manifestat prea multă indul
gență față de aceste abateri 
flagrante de la disciplina de 
organizație. Cu atît mai mult 
cu cit, este sigur, problema nu 
e deloc insolubilă.
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A APĂRUT
„ALMANAHUL SATELOR" 

(ediția 1983)
Editat de gazeta „AGRICULTURA SOCIALISTA"

niversări 1983", „Atomul 
în salopetă de agricultor", 
„Pentru gimnastica min
ții", „Locuință rurală, au
tonomă energetic", 
cui vă i 
sfătuiește", __ ______ _
tru la dispoziția dumnea
voastră", „Ghidul 
zeelor bucureștene". 

Almanahul satelor 
cuprinde, de asemenea, nu
meroase rubrici de noutăți 
tehnico-științifice, de sport, 
umor, sfaturi practice. Vo
lumul poate fi procurat 
de la chioșcurile de difu
zare a presei din sate și 
orașe, precum și pe bază 
de comandă adresată E- 
diturii Scînteia sau redac
ției gazetei Agricultura 
socialistă".

mu-

1983

î 
î 
I i

Spicuim din bogatul su
mar al volumului cîteva ti
tluri : „Simbolul celor mai 
nobile idealuri de liberta
te, pace și progres", „A-

TV
PROGRAMUL 1

11.00 Telex, n.05 Film serial: 
„Lumini și umbre". Episodul 22. 
12,05 Dialogul faptelor. 12,25 Al
bum coral. 12,35 Profiluri școlare. 
13,oo închiderea programului. 16.00 
Telex. 16,05 Tragerea de amorti
zare ADAS. 16,15 Stadion. Fotbal: 
Corvinul Hunedoara — A.K. Graz 
(meci retur în Cupa U.E.F.A.). Re
zumat înregistrat de la Hunedoa
ra. 17,00 Studioul tineretului. 18.00

închiderea programului. 20,00 Te- 
leiurnal. 20,25 Actualitatea econo
mică. 20,40 Lume bogată, lume să
racă — documentar. 21,00 Deschi
derea stagiunii de concerte ale 
formațiilor muzicale ale Radiote- 
leviziunii. 21,55 Serial științific. 
Corpul uman. 22.20 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

20.00 Telejurnal. 20,25 Cultura și 
viața. 21,00 Deschiderea stagiunii 
de concerte ale formațiilor muzi
cale ale Radioteleviziunli. 21,55
Din marea carte a patriei. 22.20
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

PESCARII DIN BUTIMANU
La cițiva kilometri de București, în comuna Butimanu, 

toamna răsplătește din plin hărnicia oamenilor, dăruindu-le, 
după un an de muncă și eforturi, un rod bogat. Porumbul e 
demult în hambare, iar cîmpul, readus la orizontală, dezvă
luie ochiului peticele de apă ascunse pină mai ieri de la
nurile înalte. Sînt iazurile Fermei Butimanu, 10 Ia număr, in 
care alți gospodari harnici cresc cu pricepere și tragere 
de inimă peștele proaspăt, ajuns sistematic in unitățile de 
desfacere. I-am vizitat de curînd și am avut prilejul să-i ve
dem la treabă, străbătând iazurile, de-a lungul și de-a la
tul, cu bărcile pline de hrană pentru peștele care populează 
adincurile. venind cu precizie matematică la... orele de masă. 
Pe șeful fermei, Marin Gheorghe, I-am întâlnit tot pe apă, 
cot la cot cu oamenii săi, trăgînd năvodul plin și bucurin- 
du-se ca un copil că bărcile se umpleau din nou de pește 
mare și frumos. De la el am aflat că, în nici o lună de zile, 
de la îneeperea recoltatului, s-ati pescuit deja 51 343 kg de 
peste, de pe numai 28 de hectare Iuciu-apă, depășindu-se 
planul cu exact 7 tone de pește ! Acesta e, însă, numai în
ceputul, pentru că pescuitul continuă, aproape zi de zi 
pierind spre Magazinul de desfacere al Stațiunii de cercetări 
piscicole Nucet, hidrobioane încărcate cu pește proaspăt. 
Apropo de stațiune, să notăm că rezultatele fermei de la Bu
timanu se datorese, într-o măsură importantă, rezultatelor 
pe care cercetătorii de acolo, în frunte cu inginerul șef Du
mitru Manolache, le-au obținut în ultima vreme...

HORIA ALEXANDRESCU
I________________________________________________________
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Părerile beneficirilor
LA PANOUL

Cu creionul

DE ONOARE

O ANIVERSARE

Este ora 8 și pămintui Iptă 
încă să iasă de sub timia 
umedă *a ceții. Ne întîlsn, 
încă de la intrarea in judul 
Prahova, cu grupuri de evi 
care nu peste multă vme 
vor intra in cîmpurile cu te- 
clă de zahăr, porumb. lPgUe. 
in podgorii și livezi, pentt a 
culege roadele acestei bdite 
toamne. în total, la aceită 
campanie, în județul Pralva 
vor lua parte peste 59 OOOle 
elevi și studenți la I.A.S. a- 
lea Călugărească. I.A.S. >- 
hani. T.A.S. Dealul Me, 
I.A.S. Băicoi, I.A.S. Drăi- 
nești.. A.S. Ploiești. I.A.S. L 
chenih; Mari, I.C.V.V. Vaa 
Căluți ească, S.P.P.C. Mă&- 
rele. S.C.L., I.J.L.F., I.P.I.L. 
Vălenii de Munte, A.E.S. 
doran i etc.

LINIȘTE FALSA

Liniștea domină un Ian 
porumb al fermei nr. 4 
C.A.P. Gherghița. Inginer 
șef. tovarășul Constantin, esi 
puțin derutat pentru că di 
zilele anterioare știe că la or 
8 elevii Scolii generale se a 
flau deja la recoltat, iWr acurr 
la ora 9, nu se aude zarva.spe 
cifică. Am fi plecat spre școa 
lă să vedem ce s-a întâmpla: 
dacă nu apărea la capătu t 
unui rind Emilia Eremia, ele 
vă în clasa a Vl-â. 80 de elev 
se afră în lan. de la ora 8! Ai 
ajuns deja Ia jumătatea rindu 
lui. (Un rind are 600 metri} 
Recolta de porumb este man
— se preconizează in jur d< 
12 tone de știuleți la hecta.
— și în urma copiilor. 2 pe 
un rind. pămintul rămîne gal
ben — copt. Se lucrează în 
două schimburi : clasele V— 
IX la recoltat, clasa a X-a la 
încărcat. împreună cu elevii, 
profesorii, sint și controlorii

„ELEVII SÎNT 
DEAI (ASEI“
La I.A.S. Nazarcea oa

menii s-au obișnuit ca mai 
tot anul să aibă prin preaj
mă elevi. Vin^ se apucă 
imediat de lucru, rid și 
glumesc, iar cînd pleacă 
toți, li se simte lipsa. Elevii 
sînt, cum spune, fără a 
mai lungi vorba („că e a- 
tîta treabă directorul 
adjunct al I.A.S.-ului Na
zarcea. ing. Traian Busu
ioc. „de-ai casei". Mai de
mult, gospodarii erau scep
tici cînd trebuiau să^ pri
mească elevi la muncă pen
tru că, ziceau, aceștia ar 
veni să se distreze. Este po
sibil ca ideea să fi pornit 
de la unele fapte reale, dar 
la fel de adevărat este câ 
hărnicia elevilor a infir
mat în timp prejudecățile. 

; în acest an. numai gîndin- 
du-ne la cei 25 000 elevi 
care pot fi văzuți muncind 
conștiincios fie la culesul 
strugurilor și al altor fruc
te, fie la recoltatul porum
bului, în județul Constan
ța numai acum, nu te 
lasă realitatea să mai cu
geti așa.

I.AJ5. Nazarcea este o 
îreprindere al cărei re- 

1 r. d«ne a depășit demult 
•granițele Dobrogei. Nu știu 

i exact ce suprafață are, dar 
știu că jumătate de zi am 

’ mers pe drumurile care îl 
I străbat și încă mai aveam 

multe de văzut ? Și mai 
știu că toamna, bogatele 
recolte ale harnicilor ță
rani, țărani în sensul^ de 

j. oameni care iubesc pămîn- 
tul, se umplu de tinerețe. 
De ce sînt oamenii locului 
atit de mulțumiți de mun
ca elevilor nu este greu de 
înțeles. Totul este să zăbo- 

'. vești cît mai mult printre 
aceștia, să-i urmărești la 
lucru. Fiecare are de reali
zat o anumită normă. Mun- 

Jca se concretizează deci 
într-un anumit număr de 
lădițe sau găleți umplute. 
După mărturisirea elevilor 
norma nu este mare, ci 
poate fi realizată depu- 

de calitate ai muncii copiilor. 
Campionul culesului este Ion 
Irimia din clasa r. VIII-a B, 
fruntaș țn campanie, dar și la 
învățătură, un tînăr modest, 
dar apreciat unanim atit de 
colegi, cit și de cadrele didac
tice. E adevărat, nu am avut 
prilejul să întîlnim nici un 
specialist în imediata apropie
re a culegătorilor, cît despre 
norma pe care o au aceștia 
zilnic, nu se știe exact, totul 
este lăsat la aprecierea și hăr

nicia elevilor. Se apreciază că 
recoltează aproximativ 50 tone 
pe zi. Noi apreciem că ar fi 
foarte indicată o normare a 
muncii...
„...ȘI-ASA RECOLTA-I FOARTE 

MARE lM

Dintr-un cimp — conside
răm noi cam prea năpădit de 
bălării chiar dacă este vorba 
de ultimul tur de cules — de 
roșii, abia se văd elevii Școlii 
generale Bărăitaru. Lotul a- 
parține Fermei legumicole 
Drăgănești, brigada Bărăitaru. 
„Recolta depășește cu mult 
prevederile", ne informează 
șeful fermei, inginerul Ion Ior- 
dache. „Fără ajutorul copiilor 
nu știu ce ne-am face". Așa 
este. Numai că pe acești copii 
nu-i însoțește nici un specia
list : cadrele didactice fac pe 
paznicii, nu pun mina să cu
leagă măcar o roșie : lipsesc 
ceva copii din motive oare
cum obiective — „au adunat

nînun efort obișnuit și 
de (cei cam toți depă- 
șesefra lădițelor pe care 
le a«e umplut. La Nazar
cea , născut în această 
toam o adevărată în
trece. între echipe, între 
clase,icru care-i antre
nează mai mult pe băieți 
și fet făcîndu-i să ^tra
gă cunții" de fiecare oră 
de mtă. Este plăcut să-i 
vezi ci aleargă cu găle
țile pl> pentru a le de
șerta r repede, cum se 
urmăre reciproc, învă
țând cei care știu de 
acasă ci se poate lucra 
mai rep» cum se îndeam
nă la tț>ă, neacordîn- 
du-și răj. o parte din 
sfaturi leptite de pre- 
ședintelqrii Ia deschide
rea anulțfe învâțămînt se 
refereau ia formarea ti
nerilor îtyiritul eficien
ței econom • activitate^ 
desfășura! în agricultură 
le-a oferiți promptitudi
ne elevilohazia confrun
tării cu retatea imedia
tă. „îți f face norme, 
fără dificili, mărturi
sește elevuon Nedelcu, 
culgînd d> roșiile mai 
mari, car-e văd mai 
ușor și s^reci repede 
mai depart««\parent, și 
în felul ace: y.ai făcut 
datoria. ,D«daCă după 
tine trebuie mai con
troleze cinezi eventu
al. să mai stgă alte le
gume sau fr> bune, a- 
tunci e semi* organiza
ția U.T.C., cate didacti
ce trebuie să- întețească 
preocupările ducative !" 
-Nu este delcazul. ne 
asigură ing. Lei Ghițes- 
cu, șeful fermnr. fi, cu 
elevii Liceului» chimie 
din Năvodari, iți acum 
pe teritoriul .A.S.-uIui 
nostru. Hărnici conștiin
ciozitatea, dîsciia — iată 
cuvintele pe cairebuie să 
le folosim dacă-em să 
le schițăm un -tret co
lectiv".

DRAGOȘ ȘEeaNU 

zilele trecute frunze de dud" 
(de parcă participarea la cam
pania agricolă s-ar face prin 
compensație, și nu din nece
sitatea de a strînge la timp și 
fără pierderi minunata recoltă 
din cîmp !) ; nu este cunos
cută cantitatea pe care fiecare 
elev trebuie să o culeagă. Așa 
că, la ora 11, unii se pregăteau 
de plecare : „N-ați spus dum
neavoastră, tovarășă profesoa
ră, că dacă ajungem la can 
de rînd sintem liberi ?“ (O fi 

spus tovarășa profesoară, dar 
nu știa că o să aibă oaspeți ! ?) 
Nu știm numele exact al ca
drului didactic care a dat in
dicația. dar pentru faptul că 
n-au considerat că ar fi un 
exemplu util pentru elevi să 
ajute la cules, dăm numele 
tuturor profesorilor care se 
aflau la acea oră în cimp : 
Mihaela Nicolaescu, Neli Ilie, 
Cornelia Oprea. între timp am 
aflat că noima este „cît poți 
face" că și-așa recolta este 
foarte mare, cu aproximativ 
10 tone peste prevederi. (Ciu
dat punct de vedere !) Vom 
evidenția aici activitatea elevi
lor : Paula Măciucă. Rodica 
Bolea, Aretina Dinu, Ilie R. 
Vasile.
DE VEGHE PE GRĂMADA DE 

PORUMB

La I.A..S. Dealul Mare, fer
ma Albești, elevii Școlii gene
rale din Albești — Paleologu 
sint la depănușat porumb de

Sute de mii de elevi din întreaga țară muncesc pe frontul recoltei bogate. Dintre ei, 
se detașează, ca în orice competiție, cei mai buni, cei care știu să-și organizeze mai bine 
munca, cei care nu precupețesc nimic în efortul pentru țară. Este zorul lor o dovadă a edu
cației comuniste care se desăvîrșește în școli, este dovada convingerii că nici un fapt nu este 
prea mic pentru a ajuta la sporul nostru, al tuturor, pentru a contribui în aceste zile la 
strângerea, transportul, depozitarea și prelucrarea fără pierderi a minunatei recolte de 
porumb, legume, struguri, fructe, floarea soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi etc .

I-am întîlnit în aceste zile și in pauze bi nemeritate, am stat de vorbă cu ei, i-am în
trebat și ei ne-au răspuns că munca pe care, o fac este un răspuns la încrederea partidu
lui în forțele lor, un răspuns la grija partidului și statului nostru, la viața fericită pe care
o trăiesc. Iată cîțiva dintre ei : Paula Măciucă — fruntașă la recoltatul tomatelor, Theodor
Cîmpineanu și Ion Marin — frunțași Ia culesul strugurilor. Ion Irimia — fruntaș la strân
gerea porumbului, Nicoleta Stancu — fruntașă la recoltatul merelor, Silvia Dragomir — 
fruntașă la sortatul legumelor.

Din cei 2 800 oameni care se 
îndeletnicesc Ia Stupini, ju
dețul Brașov, cu muncile cîm- 
pului, 1 500 sint elevi ai lice
elor „Unirea1, „Meșotă" și 
„Tractorul" din Brașov. Este 
firesc în asemenea condiții 
?a atmosfera ce domină în a- 
?este zile pe tarlalele C.A.P.- 
Stupini să fie de entuziasm 
tineresc, de bună dispoziție în 
fața lucrului bine făcut. Pre
ședintele unității, Nicolae 
Cristoloveanu are numai' cu
vinte bune la adresa tinerilor 
culegători de cartofi, zilnic în
scriși intr-un adevărat con
curs al celor mai harnici 
dintre cei mai harnici. Azi de 
pildă, elevii de la „Meșotă" 
și-au încheiat activitatea cu 
mult înaintea termenului sta
bilit, culegînd cartofii de pe 
o suprafață de 11 hectare. Nu 
s-au mulțumit însă numai cu 
atit. hotărînd ca pînă Ia sfîr-, 
șitul zilei să mai „atace" un 
front de lucru, pe o altă tar
la. I-am căutat în pauza de 
masă pe tinerii brigadieri „me- 
șotiști". Băieții își făceau „si
esta" jucînd puțin fotbal în 
timp ce fetele. în gruouri, în
cropeau jocuri vesele, numai 
bune pentru un scurt moment 
de odihnă. „Dealtfel, ziua de 
ăzi a debutat într-un cadru 
sărbătoresc — ne spune Laura 
Gabor din clasa a Xl-a A — 
fiindcă am serbat ziua de naș
tere a doi dintre colegii noș
tri de clasă. Dorina Tîrnovea- 
nu și Codruț Rădulescu. Ei 
ne-au adus bomboane, iar noi 
le-am cintat „Multi ani tră
iască" și le-am oferit cîte un 
buchet de flori. A fost un mo
ment emoționant mai ales prin

sămînță. Elevii glumesc mai 
mult decît lucrează, și este 
normal atita timD cit nu au 
nici o normă, atîta timp cit 
cadrele didactice privesc fie
care de pe cite o metereză. 
Porumbul se aruncă la gră
madă, se aruncă în sensul pro
priu. nu s-a asigurat o prela
tă sub grămadă și de jur îm
prejur. pentru a nu se risipi 
boabele prețioase de recoltă 
pentru toamna viitoare. Cu 
excepția tovarășului Eugen

Antonescu, profesor de biolo- 
logie, celelalte cadre didactice 
însoțitoare nu sint cunoscute 
și nici nu cunosc elevii : sînt 
doar de cîte o zi la școală... 
Profesorul Radu Gheorghe 
veghea de pe o grămadă de 
porumb la munca-joaeă a co
piilor. Profesoara Hilda A- 
lexandru (lingă grămadă) dă 
indicații copiilor care, după 
părerea noastră, ar fi învățat 
mai bine din exemplul perso
nal. Economista de fermă, to
varășa Elena Cercel, este foar
te mulțumită de munca elevi-, 
lor. dar nu s-a gindit că ar 
trebui ca aceștia să aibă o 
normă,* nici că, totuși, pentru 
a se evita orice pierdere de 
porumb de sămînță ar fi pu
tut fi luate ceva măsuri orga
nizatorice. Altfel, munca ele
vilor : Liliana Popescu. Nico- 
leta Stanciu, Daniela Sîmion, 
Jana Sirbu, Marian Cernat. 
Constantin Stan, Sebian Du- 
mitrăchescu este umbrită și 
nu din vina lor.

ineditul. său, nimeni nu s-ar fi 
așteptat ca un asemenea e- 
veniment să poată avea Ioc 
aici, pe tarla dar uite că o 
sărbătoare poate fi o sărbă
toare oriunde ne-am afla". Cei 
doi sărbătoriți luindu-și în 
serios rolul de eroi ai zilei, 
s-au ambiționat să ocupe lo
cul intri in clasamentul ce
lor mai conștiincioși culegă
tori numai că nici ceilalți nu 

s-au lăsat mai prejos asa că, 
spre ora prinzului, cind au 
terminat treaba, stabilirea ce
lor mai buni era o problemă 
relativ spinoasă. Irig. Gheor- 
ghe Coca, directorul adjunct cu 
probleme educative, încearcă 
totuși o enumerare : Lumini
ța Bălan, Cristina Dragomir, 
Dacia Dobre, Gabriela Sbir- 
lea, Felicia Olteanu... „— Dar 
că, aici lucrează bine numai 
fetele ?“ —- se aude o voce 
intrigată dintr-un grup de 
băieți.. Este Marius Stoianovici 
din clasa a X-a E. Cu scuzele 
de rigoare îi cerem comple
tarea listei. Se mai adaugă ast
fel panoului de onoare nume
le lui Cătălin Sarea, Sorin

RECORDURI IN VIE

La „Ferma lui Chiricioiu" 
(este vorba de ferma nr. 11, 
I.A.S. Valea Călugărească, 
condusă de inginerul Aurei ian 
Chiricioiu) se află cazați și 
muncesc elevii Liceului indus
trial nr. 6 din Ploiești. Am a- 
juns la ora prinzului., Cantina 
curată, mîncarea bine gătită, 
frumos servită, bucătăria ca 
la mama acasă. Vizităm și 
dormitoarele. prilej de a le 
atrage atenția elevilor că aș- 
ternuturile nu pot rămîne cu
rate dacă nu sint respectate, 
dacă nu sînt folosite cum se 
cuvine dușurile... E pauză de 
masă, unii elevi ascultă muzi
că, alții joacă table, alții, pur 
și simplu, visează cu ochii care 
mai deschiși, care mai între-
deschiși... Ei își știu norma, 
cite 55 de găleți pe zi ; stru
gurii nu se recoltează foarte 
ușor, dar sînt exemple de 
elevi care culeg și cîțe 85 de 
găleți într-o zi. Doar două 
exemple : Ion Marin și Anton 
Marin. Alții. încearcă să-i a- 

. jungă din urmă. Ne povestește
Mihai Ion care face însemnă
rile : „Sînt cîte 2 elevi pe cîte 
un punct. De cite ori aduc 
cîte două găleți cu struguri la 
benă, tragem tîto o linie în
tr-un caiet, astfel, avem o e- 
vidență clară a muncii fiecă
ruia". Profesorii, și aci, numai 
însoțesc și organizează munca, 
însuși șeful fermei îi conside
ră mulț mai utili Ia suprave
gheat... Așa să fie ? !

MIOARA VERGU 
Foto : VALERIU TANASOF

y

Florea. Codruț Rădulescu. Sta
biliți firește cu maximă exi
gență ! înainte de a porni spre 
noul front de lucru îi mai în
trebăm pe fruntași care este 
secretul bunelor rezultate. 
„Primul secret este vremea 
bună, vedeți, parcă sintem în 
miezul verii, deși echinocțiul 
de toamnă s-a consumat — 
zice Dacia Dobre — e o ade
vărată plăcere să stai pe-a-

fară în asemenea condiții. E 
drept mai trecem noi și pe la 
piscină dar mare parte din 
bronzul pe care îl vedeți pe 
fețele nbastre, de aici provine. 
Alt secret ar fi faptul că noi 
am. început munca în agricul
tură incă de pe 1 septembrie 
așa că avem deja o experien
ță serioasă. Și pentru a nu ne 
plictisi făcînd mereu același 
lucru, ne „condimentăm" lu
crul la cimp cu anecdote, cân
tece, jocuri". Aflăm de la cei
lalți că însăși Dacia Dobre 
este o animatoare de nădejde 
în materie de voioșie eu vă
ditul ei talent actoricesc. Mai 
sint apoi și folkiști, și mem
bri în echipa de teatru, și

Cred că nu există o imagine 
mai caracteristică a poeziei și 
bogăției toamnei decît aceea 
a copiilor culegînd mere. 
Acum cînd livezile tac sub 
soarele blind de toamnă, me
rele roșii, verzi sau aurii culese 
de mîini de copii răspindesc 
parcă mai multă culoare, mi
reasma e mai puternică. La 30 
de kilometri de Craiova. într-o 
zonă de dealuri e un adevărat 
regat al ionathanelor, delicio
sului auriu etc. Copiii, elevi de 
la Liceul industrial nr. 8 din 
Craiova, se află aici de la 13 
septembrie. Tot de atunci au 
poposit aici și cei ele la Liceul 
economic și Liceul „Nicolae 
Titulescu".

La ferma nr. 5 a I.A.S. Go- 
iești culesul este în toi. Stive
le cu lăzi care își așteaptă rin- 
dul la încărcat în camioane 
sînt o dovadă că s-a muncit 
cu spor și în acea dimineață. 
Chiar cu o zi înainte cei 120 de 
copii de la Liceul industrial 
nr.. 8 stabiliseră recordul can
tității recoltate — 530 de lăzi. 
Este mult, este puțin? „Copiii 
muncesc bine, nu trag chiulul, 
ne spune inginerul șef al uni
tății — Eugen Turcu. Chiar 
dacă recolta din acest an nu 
este un record, nu știu ce 
ne-am face fără ajutorul co
piilor". ..Cu toate acestea, nor
mele stabilite sînt cam mari 
pentru copii — 100 kg pe zi 
— ceea ce face ca majoritatea 
să apară cu normele neînde
plinite, ne spune maistrul A- 
nastasie Mitrică. Asta dă o im
presie că nu se muncește, ceea 
ce este greșit". într-adevăr, cît 
stăm Ia punctul respectiv de 
lucru ne convingem de adevă
rul celor spuse de el. O dată 
pentru că efortul de a culege 
mere nu este așa de ușor cum 
se crede și apoi, pentru că se 
pierde ceva timp cu căratul

buni recitatori care nu se lasă 
prea mult rugați pentru a în
chega pe loc mici momente de 
divertisment. Drept stimulente 
pot trece toate acțiunile de 
după-amiaza, sportive sau cul
turale deopotrivă. De pildă, 
biletele pentru spectacolul ce
naclului „Flacără" au fost dis
tribuite în funcție de perfor
manțele înregistrate de fieca
re Ia munca în agricultura. La 
fel. invitațiile la cunoscutele 
seri cultural-distractive de la 
școală, revin celor mai har
nici. Dar stimulentul cel mai 
eficient rămîne totuși dorin
ța fiecăruia de a se plasa pe 
primul loc în această „olim
piadă". întrecerea are Ioc in
tre clșse dar și între diferite 
licee. Fiecare dorește să dea 
dovada celei mai înalte res
ponsabilități in buna gospo
dărire a recoltei, o bogăție a 
tuturor, pentru care răspun
dem cu toții. Dacă aici. ia 
Stupini, planul de recoltări este 
denăsit in mod obișnuit nu 
trebuie să se mire nimeni : 
cele trei licee care și-au tri
mis reprezentanții pe tarlalele 
cu cartofi sint și printre pri
mele din județ. Sirguința pe 
care o dovedesc elevii în ma
terie de carte iese firește la i- 
veală si atunci cind este vot ba 
de alte activități. PrestigiuFse 
cîștigă greu dar se păstrează 
și mai greu. De aici efortul 
continuu al uteciștitor de la 
liceele „Unirea", „Tractorul" si 
„Meșotă" de a se întrece în
tr-o frumoasă rivalitate cu co
legii lor dar și cu ei înșiși. 

GABRIELA HUREZEAN

lădițelor, care pline, cîntăresc 
peste 20 de kilograme. Ne în
trebăm însă de ce nu s-a luat 
nici o măsură cind au trecut 
două săptămîni de muncă, 
pentru că. intr-adevăr norma 
e mare. Nici un copil nu se 
plinge insă de asta; din con
tră, se plînge însă maistrul 
Paul Pîrvu, că 8 ore de mun
că e mult. Pentru copii sau 
pentru el (? !). Avem însă sur-

priza să constatăm că în frun
tea culegătorilor se află fetele. 
Iată pe citeva dintre ele: Da
niela Apan, Nicoleta Stancu și 
Cristina Spătarii (clasa a IX-a) 
care au cules eîte 2 lădițe 
peste normă, Georgeta Roșia- 
nu și Mirela Rădul (anul I, 
șc. profesională), tot cu 2 lă
dițe în plus. Se pare că băie
ții află abia acum cum stau 
lucrurile, căci, promit solemn 
să întoarcă situația în .favoa
rea lor. „N-o să vă meargă cu 
noi" — Ii se răspunde. Ori
cum, credem, întrecerea (de ce 
nu s-o fi gindit nimeni să or
ganizeze așa ceva pînă acum?) 
va fi un cîștig pentru toți.

Ne continuăm șederea dar 
nu ca să ne aflam în treabă, 
cî pentru a vedea cum decurge 
lucrul. Copiii nu fac pauză 
decît atîta vreme cît descărca 

FOILETON

CM DOI SE CEARTĂ, AL TREILEA 
ASCIIITĂ SI AI-ARE CD CINE DISCDTA

Cornel ȚîrîiaJă din clasa a X-a e de serviciu la telefonul de Ia 
poartă. Asta e o treabă foarte importantă. Adică el trebuie să 
vină de dimineața, de Ia 7, și să răspundă ia toate apelurile tele
fonice, wvmind, dacă e cazul, să faeă legătura și .cu telefonul di
rectorului. Cornel e mîndru că i s-a acordat această încredere și 
privește prin geam cum în fața școlii se adună colegii lui care 
urmează să meargă la eimp. S-a făcut 7 și jumătate și telefonul 
n-a sunat incă. In sfirșit...

— Alo, liceul? laseul sini! Am nevoie de elevi la strîns roșii! 
Trimit două mașini după ei! E-tt ordine?

Vocea puternică de la capătul firului revine după cinci mi
nute :

— Liceul? Mai trimit o mașină, că am nevoie și la ardei !
O primă mașină a și sosit. Delegatul se apropie de tovarășul di

rector : •«,
— Sînt delegatul C.L.F. Ne trebuie o mașină de elevi la ferma 5. 
—xLttați-i, tovarăși!
Intre timp, sosesc și mașinile I.A.S.
—- S-a discutat Ia telefon. Avem nevoie de trei mașini cu 

elevi...
— Bine, să meargă mai puțini la C.L.F. — hotărăște directorul, 

după care răspunde la telefon. Da, sigur că da... Două mașini Ia 
I.P.L. Bine, perfect, să vină...

î« fața școlii s-au strîns deja 6 mașini. Cei 120 de elevi se suie 
în ele — cîte 20 în fieeare — și totul e gata, se poate pleca...

Intre timp, Cornel a mai răspuns la citeva telefoane: nu mal 
era nevoie la I.P.L., la C.L.F. trebuiau două mașini, iar la I.A.S. 
— numai una. în schimb, de la C.A.P.-uI din satul vecin se soli
cită două mașini iar C.U.A.S.C.-uJ cere, pentru o fermă de la 
vreo 50 Ian distanță, 40 de elevi. Directorul își notează într-urih 
cifrele pe hirtie, îi dă pe unii jos din mașini, îi suie pe alții, 
delegații sint nemulțumiți, telefoanele țîriie, Cornel abia mai pri
didește să răspundă și să comunice directorului — î ța I.A.S., 2 la 
I.P.L., nu mai e nevoie Ia C.L.F., dar mai trebuie una ia 
C.U.A.S.C....

în sfirșit, pe la 12 pleacă și ultima mașină. Se va lucra pînă la 
ora 14. Băieții sînt deja obosiți după meciurile de fotbal jucate, 
Cornel simte că îi pleznește capul, iar directorul e la a opta ca
fea, devenită masă de prînz. Și telefoanele nu se aștîmpără. La 
poartă mai vin — pe Ia 12,30 — încă două mașini. Una se întoar
ce, transportul de elevi fiind contramandat telefonic. Dar una are 
neapărată nevoie de elevi. Directorul, într-o ultimă clipă de in
spirație, găsește soluția :

— Comele, dti-te tu! Dacă mai trimit vreo mașină, plec și eu. 
Pînă atunci, rămîn de serviciu la telefon...

D. M. ALEXANDRU

lăzile, timp cît — firește — se 
mai poate mînca un măr. A- 
pare intre timp și directorul 
coordonator de la Liceul in
dustrial nr. 8, Aurel Predescu. 
Nu apare însă nimeni de la 
comitetul județean U.T.C. 
Dacă in urmă cu o zi avusese 
loc o instruire la Casa de cul
tură din Craiova. în ziua do
cumentării- nu mai era un 
motiv de lipsă. Speram, tot
odată, câ apariția directorului 
va determina măcar pe vre
unul din maiștrii prezenți la 
fața locului — și erau destui 
„îndrumători" (cu creionul și 
hîrtia în mină sau chiar cu 
mâinile goale) — să ia o Iadă 
și să înceapă și ei să euleagă, 
să lase sortatul merelor pe 
seama fetelor, sau măcar să-1 
ajute pe vreun elev (sau o e- 
levă> la căratul lăzilor pline ; 
măcar pe aceia (acelea) care 
se aflau la distanțe apreciabi
le de punctul de descărcare 
sau care culegeau din pomii 
mai înalțk Pentru că. iată, a- 
tunci cînd este vorba de a 
nota cine sînt maiștrii prezenți 
la fața focului, ni se sugerea
ză a reține neapărat vreo 15 
nume — „tovarăși seriosi" — 
(ca să vezi!). S-ar putea ca 
directorul Predescu să aibă 
dreptate, dar caracterizarea 
privește probabil exclusiv ac
tivitatea didactică. Pentru că 
dacă a’’ fi privit și dincolo de 
situațiile contabile de care 
răspunde, ar fi și el de părere 
că un singur om ar fi de a- 
juns pentru ținerea evidenței 
lăzilor. Iar efortul depus n-ar 
fi deloc un cadou făcut urnii 
elev sau z unei eleve. N-am 
avut noroc să vedem minunea. 
Motiv pentru care nu ne ră
mîne decît să sperăm că pro
punerea noastră va fi reținută.

ALEXANDRU STROE



Apel la rațiune și acțiune responsabilă pentru 
soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea

Cuvintul ministrului afacerilor externe al României la Națiunile Unite
■— ( • stin/note/comentarii •^tiri,note,comentarii <

în scdiuța plenară de miercuri dimineață a celei de-a 
XXXV!!-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. a luat cuvintul 
șeful delegației române, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor 
externe.

Relevînd că în fața Organiza
ției Națiunilor Unite, la actua
la sesiune, stau probleme grave, 
de importanță vitală pentru

■ cauza păcii și cooperării in
ternaționale, a independenței și 
progresului tuturor popoarelor, 
vorbitorul a arătat :

Viata internațională ajuns 
la o încordare extremă. în 
multe zone ale globului se duc 
lunte armate. Se intensifică po
litica de dominație, a sferelor de 
influentă, de încălcare a drep
tului sacru al națiunilor la li
bertate și suveranitate. Continuă, 
într-un ritm, fără precedent, 
cursa înarmărilor. în special a 
celor nucleare, creste pericolul 
izbucnirii unui război nuclear, 
care ar pune în primejdie în
săși existența civilizației umane. 
Se accentuează criza economică 
mondială, se adîncesc decala
jele dintre țările dezvoltate și 

. țările în curs de dezvoltare. Se 
dezvoltă și se accentuează con-

• • dintre țările bogate si
care devine tot mai mult 

''WsadicUc fundamentală a
Sol i în interesul po-

■ poarelor a fasciculului de pro? 
blerrie care împovărează viața 
internațională și care a provo
cat o tensiune puternică în re
lațiile dintre state reclamă din 
partea guvernelor, a tuturor po
poarelor lumii să-și • unească 
forțele și să conlucreze tot mai 
strîns pentru oprirea cursului 
periculos al vieții internaționa
le. pentru soluționarea pe cale 
politică a stărilor de război și 
încordare, pentru reluarea și 
dezvoltarea politicii de destin
dere și colaborare, de indepenr 
dență și pace.

Pentru conducătorii de state și
• guverne, pentru oamenii politici 
j de toate convingerile, suprema

îndatorire de conștiință este 
să-și anlece urechea la năzuin- 

; ța vitală a propriilor popoare 
si a întregii omeniri, să-și con
sacre energia slujirii acesteia, să 
se facă exponenți fideli și activi 
ai idealurilor de pace ale uma
nității. să se afirme ca militanți 

j neobosiți pentru înfăptuirea lor. 
; Aceasta este rațiunea cea mai 

înaltă a misiunii omului politic 
I și de stat, șansa de a-și pune 
r amprenta personalității asu- 
; pra destinelor epocii noastre,
• de a intra în istoria acestui timp 
! atît de frămîntat ca o figură lu- 
f minoasă a umanismului și pro-
■ greșului.

> In spiritul acestor cerințe ma-
• jore ale lumii contemporane,
■ România, președintele Nicolae 

Ceaușescu acționeaz-ă cu . per
severentă pentru îmbunătățirea 
climatului internațional, solu
ționarea politică. în interesul 
tuturor popoarelor, a marilor 
probleme cu «tre este confrun
tată omenirea*, pentru așezarea 
raporturilor dintre state pe 
princinii noi. democratice și e- 
chitabile. întîlnirile și convor
birile frecvente ale șefului .sta
tului român, președintele 
Nicolae Ceaușescu, cu conducă
torii altor țări, cu oameni poli
tici de pretutindeni, întreaga ac
tivitate externă a României sînt 
îndreptate în mod consecvent 
spre conlucrarea și înțelegerea 
dintre state, spre conjugarea 
eforturilor tuturor națiunilor în 
scopul eliminării cu desăvirși- 
re a forței din raporturile in
terstatale, al apărării libertății 
și independenței popoarelor, a 
dreptului fundamental al oa; 
menilor. al națiunilor de a trăi 
în oace, într-o lume a colabo
rării și înțelegerii, fără arme 
și fără războaie.

întreaga evoluție a evenimen
telor evidențiază faptul in
contestabil că la baza feno
menelor care au generat și în
trețin actuala stare de încorda
re din lume, tensiunile din di
versele domenii ale vieții inter
naționale, se află invariabil po
litica anacronică a folosirii for
ței sau amenințării cu forța, a 
dominației si dictatului, a 
..drentului celui mai puternic", 
a relevat, în continuare, mi
nistrul român.

Soluționarea marilor probleme 
al? omenirii, stingerea conflic
telor existente si prevenirea a- 
paritieî altora noi reclamă, de 
aceea, o acțiune fermă pentru 
eliminarea din viața internațio
nală a recurgerii Ia forță' sau 
la amenințarea cu forța, pentru 

' instaurarea unui sistem nou 
de relații între state. 
Pentru România, respingerea 
categorică a politicii de forță în 
abordarea problemelor interna
ționale are rădăcini adinei în 
tradițiile poporului român. Ma
rele diplomat român, Nicolae 
Tit.ulescu, spunea: „Războiul nu 
este niciodată, dar. intr-adevăr, 
niciodată soluția unui conflict". 
Cu aceeași convingere el chema

• insistent la înlocuirea „drentu- 
lui forței” cu „forța dreptului”.

» Astăzi, mai mult ca oricînd, fo
losirea forței este o armă cu 
două tăișuri. Nemaivorbind de 

. pierderile umane și de daunele 
| materiale pe care le provoacă, 
; de oprobiul opiniei publice
■ mondiale pe care ea și-I atrage, 

de vigoarea cu care popoarele 
se solidarizează'cu victimele a- 
gresiunilor, rezultatele înseși ale 
actului de forță se întorc împo
triva făptuitorilor.

Astăzi, într-o perioadă de

profunde transformări revolu
ționare, de mutații ample și re
așezări în raportul de forțe pe 
plan international, de realizare a 
unui nou echilibru mondial în
tre diferite state și grupări de 
state, noul sistem de relații in
ternaționale trebuie să se bazeze 
pe principiile egalității, respec
tării independenței și suvera
nității naționale, neamestecului 
în treburiie interne ale altor 
popoare, reglementării tuturor 
problemelor și diferendelor in
ternaționale exclusiv prin mij
loace pașnice. „Oricît de grele 
și de anevoioase ar fi tratativele, 
arăta recent președintele 
Nicolae Ceaușescu, trebuie să se 
meargă numai și numai pe a- 
ceastă cale în soluționarea pro-/ 
blemelor, renunțindu-se cu de* 
săvîrșire la soluțiile militare, la 
acțiunile armate, care duc în
totdeauna la distrugeri de bu
nuri materiale, de vieți* ome
nești. provoacă popoarelor mari 
pierderi și suferințe”.

Talentul și geniul oamenilor 
de stat pe acest tărîm pot și 
trebuie să se manifeste, Ia masa 
negocierilor, în analiza subtilă 
și rațională a căilor ieșirii din 
conflicte, a mijloacelor de înțe
legere între națiuni, în găsirea 
soluțiilor reciproc acceptabile 
inclusiv prin intermediul com
promisului de ambele părți, în 
eliminarea factorilor generatori 
de confruntare, în salvarea în
țelegerii, prieteniei și colaboră
rii intre popoare. Aceasta a fost, 
este și va fi întotdeauna marea 
vocație a adevăratelor persona
lități politice, menite să intre în 
istorie.

Preferind de fiecare dată ne
gocierile chiar și celui mai 
mic conflict militar, armat, tre
buie acționat peste tot și în orice 
situație pentru a urma firul fi
resc prin începerea tratativelor 
în vederea prevenirii acțiunilor 
•militare și nu de a le iniția în 
vederea realizării păcii după ce 
s-a recurs deja la forță, după ce 
deja a curs sînge omenesc, după 
ce s-au produs grave pierderi 
umane și materiale.

După ce a prezentat poziția 
consecventă a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind situația gravă din Ori
entul Mijlociu, ministrul de ex
terne al țării noastre a subliniat 
că în prezent este necesar să se 
intensifice eforturile politico
diplomatice pentru realizarea 
unei reglementări globale, juste 
și durabile a situației din aceas
tă zonă, pe baza retragerii Is
raelului din teritoriile arabe o- 
cupate în urma războiului din 
1967. a soluționării problemei 
poporului palestinian .prin recu
noașterea dreptului său la auto
determinare, inclusiv la consti
tuirea unui stat independent 
propriu, a asigurării integrită
ții, independenței și suveranită
ții tuturor statelor din zonă. 
Pornind de la convingerea că 
reglementarea problemei pales
tiniene este cheia păcii în Ori
entul Mijlociu, România consi
deră că se impune să se ajungă 
la crearea Unui stat palestinian 
alături de statul israelian inde
pendent și să se facă totul pentru 
a -se asigura conviețuirea pașni
că a acestor două state, a tutu
ror țărilor din această zonă, 
fiecare dintre ele bucurîndu-se- 
de garanțiile corespunzătoare 
privind securitatea și indepen
dența lor. în context, vorbitorul 
a prezentat poziția tării noastre 
de condamnare a invaziei mili
tare a Israelului în Liban, a a- 
trocităților comise în Beirutul 
de vest, arătînd că România se 
pronunță pentru retragerea ur
gentă a trupelor israeliene din 
Liban, pentru garantarea inde
pendenței. suveranității, unității 
și integrității teritoriale a Liba
nului.

în ultima perioadă — a sous 
ministrul român — au fost for
mulate o serie de propuneri 
pentru soluționarea conflictelor 
din Orientul Mijlociu, conținînd 
elemente noi și abordări poziti
ve și care creează premise pen
tru intensificarea activității po- 
litico-diplomatice în scopul rea
lizării unei soluții globale, jus
te și durabile, a situației din a- 
ceastă regiune.

România, care întreține rela
ții de prietenie și colaborare cu 
Iranul și Irakul, consideră că este 
necesar să înceteze luptele din
tre cele două țări vecine, să se 
retragă trupele ambelor părți la 
frontierele internaționale dinain
te de începerea războiului și să 
se treacă ia soluționarea politi
că a problemelor dintre cele 
două țări.

Doresc să folosesc acest pri
lej pentru a reafirma din nou 
solidaritatea și sprijinul activ 
al României în favoarea poziției 
și inițiativelor R.P.D. Coreene 
îndreptate spre unificarea pașni
că și independentă a Coreei.

Adunarea generală, la actuala 
sesiune, urmează să se pronun
țe asupra proiectului de decla
rație privind reglementarea 
pașnică a diferendelor interna
ționale, negociat în cursul ul
timilor trei ani. Apreciem că a- 
doptarea prin consens a acestui 
document va reprezenta un pas 
concret important în direcția în
tăririi capacității O.N.U. de a 
contribui într-un mod efectiv la 
prevenirea conflictelor și rezol

varea pașnică a diferendelor 
dintre națiuni.

Inițiativa României cu privire 
la întărirea bunei vecinătăți 
dintre state urmărește, și ea, a- 
celași scop al consolidării păcii 
și securității internaționale prin 
încurajarea dezvoltării unor re
lații de colaborare și bună înțe
legere între statele vecine.

încetarea cursei înarmărilor 
trecerea la dezarmare. și în pri
mul rînd la dezarmare nuclea
ră, a accentuat ministrul român 
constituie astăzi problema cen
trală a întregii omeniri. Este in 
pericol însăși existența vieții 
pe Pâmînt, a civilizației clădite 
pe planeta noastră în decursul 
mileniilor.

înarmarea este o tragică și 
absurdă risipă a bunurilor pla
netei și a muncii omenirii, un 
teribil factor de sărăcire a po
poarelor. într-un moment cînd 
două treimi din omenire de abia 
își asigură existența, o frină în 
calea civilizației.

Deși de la tribuna recentei 
sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale consacrate dezarmării, 
reprezentanții statelor au subli
niat pericolul care planează a- 
supra omenirii, sesiunea nu a 
putut adopta hotărîri care să 
ducă la măsuri concrete de de
zarmare. in primul rînd la de
zarmare nucleară, pe baza unui 
program global — a relevat vor
bitorul. Considerăm că în cadrul 
sesiunii speciale s-au formulat 
propuneri de importanță deose
bită ce trebuie să fie luate în 

, considerare pentru identificarea 
elementelor comune care să stea 
la baza elaborării Programului 
global de dezarmare, să fie exa
minate în organele de lucru 
pentru dezarmare.

Tn continuare. vorbitorul a 
prezentat pe larg propunerile 
concrete ale României vizând 
oprirea cursei înarmărilor și 
realizarea dezarmării, accentu- 
înd asupra 'priorității dezarmă
rii nucleare. înghețării și redu
cerii bugetelor militare, asigu
rării echilibrului militar pe baza 
unor nivele cît mai mici ale e- 
fectivelor militare și armamen
telor, adoptării unor măsuri de 
dezarmare în Europa, desfiin
țării blocurilor militare, trans
formării Balcanilor într-o zonă 
a colaborării și bunei vecinătăți, 
fără arme nucleare.

Ca țară europeană, — a arătat 
vorbitorul — România militează 
consecvent pentru securitate și 
cooperare pe continent, pentru 
ca, la reluare, lucrările Reuniu
nii de la Madrid să se desfășoa
re rodnic și constructiv, să con
vină convocarea unei Conferințe 
pentru întărirea încrederii și 
dezarmare în Europa, să contri
buie la aplicarea integrală a pre
vederilor actului final de la Hel
sinki. să asigure continuitatea 
procesului C.S.C.E.

Vorbitorul a amintit că, în ca
drul Campaniei mondiale de 
dezarmare, România a găzduit 
recent, la Mamaia, o importantă 
reuniune a reprezentanților o- 
piniei publice, la care au parti
cipat reprezentanți ai organiza
țiilor neguvernamentale din ma
joritatea țărilor europene, 
S.U.A și Canada, realizînd un 
schimb constructiv și fructuos 
de opinii asupra modalităților 
concrete de oprire a cursei înar
mărilor și de înfăptuire a dezar
mării.

Actuala împărțire a lumii în 
țări sărace și bogate, rezultat al 
îndelungatei politici de domina
ție imperialistă și colonialistă, 
ca și persistența unor raporturi 
economice interstatale inechita
bile și injuste generează apari
ția unor grave anomalii econo
mice și tensiuni în viata inter
națională, diminuează, uneori 
pînă la anihilare, rezultatele e- 
forturilor întreprinse pe plan e- 
cpnomic și social de țările in 
curs de dezvoltare, determină 
acentuarea decalajelor econo
mice dintre tarile bogate și ță
rile sărace — af subliniat minis
trul român. Din păcate, confe
rințele și reuniunile care au a- 
vut loc in ultimii ani pe proble
mele noii ordini economice in
ternaționale, nu au dus practic 
la nici un rezultat. Se impun 
acțiuni urgente pentru conveni
rea, prin negocieri internaționa
le, a unor măsuri eficiente pen
tru accelerarea progresului eco
nomic și social al țărilor în curs 
de dezvoltare, relansarea activi
tății economice pe scară mon
dială. instaurarea unor relații 
noi între state, bazate pe echi
tate și justiție, pe schimburi e- 
conomtce reciproc avantajoase, 
așigurîndu-se accesul nestinghe
rit al țărilor în curs de dezvol
tare la tehnologiile moderne. 
România consideră că o deose
bită importantă ar avea-o, în 
această direcție, angajarea fără 
întîrziere a negocierilor globale,” 
în cadrul unei Conferințe a 
O.N.U., pentru examinarea și so
luționarea , problemelor fun
damentale ale cooperării econo
mice internaționale.
, Se impune folosirea actualei 
sesiuni a Adunării Generale, a 
lansării negocierilor globale, a 
celei de-a VT-a Conferințe a Na
țiunilor Unite pentru comerț și 
dezvoltare, pentru traducerea în 
viață a programelor de acțiune 
adoptate sub egida O.N.U. și, în 
general, pentru a se produce o 
schimbare radicală în starea de 
lucruri ce caracterizează econo
mia mondială.

în ultimii ani se constată in
tensificarea practicilor țărilor

dezvoltate de a racola cadre ca
lificate provenind din țările in 
curs de dezvoltare. Constituind, 
în fapt, un transfer important 
de resurse umane, exodul de 
competențe către țările dezvol
tate determină o perpetuare și o 
accentuare a dificultăților și 
dezechilibrelor din economia ță
rilor în curs de dezvoltare, cu 
grave implicații economice și so
ciale. Privind aceste țări de o 
parte importantă a forței de 
muncă calificate, element de
terminant al creșterii economice, 
pentru a cărei pregătire aceste 
țări au făcut mari eforturi, exo
dul de competențe se manifestă 
ca un factor de frînare a 
dezvoltării economice și» sociale, 
Contribuind astfel Ia adâncirea 
continuă a decalajelor dintre ță
rile dezvoltate și cele în curs de 
dezvoltare. De aceea, România 
consideră necesar ca Organizația 
Națiunilor Unite să-și asume un 
rol sporit în dezvoltarea coope
rării’internaționale pentru stăvi
lirea acestui fenomen, încu
rajarea reîntoarcerii în țările de 
origine a personalului calificat 
stabilit în țările dezvoltate, 
despăgubirea pentru cheltuielile 
făcute de acestea, sprijinirea ță
rilor în curs de dezvoltare în 
formarea și menținerea cadrelor 
calificate” corespunzător cerințe
lor economiei naționale.

în actualele condiții, conside
răm că trebuie să fie amplifi
cate și intensificate eforturile 
pentru apărarea cu toată fermi
tatea a dreptului funda
mental suprem ai oameni
lor și al națiunilor la viață, la 
pace, la existentă liberă și inde
pendentă, Acest drept ar trebui 
să-și găsească o mai puternică 
și mai clară reflectare în dez
baterile și documentele Adună
rii generale a O.N.U.. Este nece
sar să se acorde o atenție prio
ritară soluționării unor proble
me esențiale pentru însăși afir
marea condiției umane, cum sint 
garantarea dreptului la muncă 
pentru toți membrii societății, 
înfăptuirea dreptului la educa
ție. asigurarea unor condiții de 
viață care să permită deplina 
înflorire a personalității umane, 
în continuare vorbitorul a rea
firmat solidaritatea deplină a 
României cu lupta dreaptă a 
poporului namibian, sub condu
cerea S.W.A.P.O.

Problematica tinerei generații
— a spus ministru) român — va 
fi examinată pe larg de Aduna
rea generală în contextul pre
gătirii Anului internațional al 
tineretului, care va fi marcat în 
1985 sub deviza „Participare, 
dezvoltare, pace”. La cea dc-a 
doua sesiune a Comitetului con* 
sultativ pentru Anul internațio
nal al tineretului au fost elabo
rate recomandări substanțiale 
privind punerea în aplicare a 
Programului de măsuri și acti
vități ce urmează a fi întreprin
se înaintea și în timpul Anului. 
Considerăm că acțiunile prile
juite de Anul internațional al ti
neretului trebuie îndreptate spre 
întărirea colaborării internațio
nale în soluționarea probleme
lor specifice care preocupă as
tăzi tânăra generație. Acordăm o 
mare importanță propunerii de 
elaborare a unei declarații pri
vind drepturile și responsabili
tățile tinerei generații. Un rol 
deosebit va avea și organizarea 
în 1983 a cinci reuniuni regio
nale consacrate tineretului, prin
tre care o reuniune europeană, 
pe care guvernul român s-a o- 
ferit să o găzduiască în Româ
nia. Cunoscând interesul tot mai 
larg al tuturor statelor față de 
problematica, tineretului? delega
ția română își exprimă convin
gerea că Adunarea generală va 
aproba ansamblul recomandări
lor elaborate la cea de-a doua 
sesiune a Comitetului consulta?- 
tiv pentru Anul internațional al 
tineretului.

în concepția României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
O.N.U. poate și trebuie să aibă 
un rol mai activ în soluționarea 
în interesul popoarelor a proble
melor majore ale lumii contem- I 
porane — a relevat ministrul ro
mân. Organizația trebuie să 
acționeze cu hotărîre pen
tru așezarea raporturilor din
tre state pe baze noi. de
mocratice. care să asigure 
participarea tuturor statelor, in
diferent de sistem, mărime sau 
potențial. în condiții de deplină 
egalitate, la soluționarea proble
melor care confruntă omenirea, 
în această privință, atribuim o , 
însemnătate deosebită elaborării 
și adoptării unui cod universal 
de conduită privind drepturile 
și obligațiile fundamentale ale 
statelor. în vederea atingerii a- 
cestor scopuri, se impun îmbu
nătățiri în activitatea O.N.U., 
democratizarea organelor, struc
turilor și funcțiilor sale, creș
terea eficacității și adaptarea 

/organizației la ^exigențele și 
realitățile actuale și de perspec
tivă ale comunității internațio
nale.

în încheiere, vorbitorul- a re
afirmat hotărî rea delegației ro
mâne de a conlucra strîns cu 
toate celelalte delegații pentru 
găsirea căilor celor mai potrivi
te pentru înfăptuirea tuturor a- 
cestor obiective, astfel îneît, 
prin rezultatele sale, actuala se
siune să se situeze la înălțimea 
marilor responsabilități și înda
toriri ce revin Organizației Na
țiunilor Unite în înfăptuirea 
aspirațiilor de pace și progres 
ale tuturor popoarelor.

Evoluția

situației
din Liban

BEIRUT 29 (Agerpres). — 
Președintele Libanului, Amin 
Gemayel, a acceptat miercuri 
demisia guvernului' condus de 
Shafic Al Wazzan, se arată în
tr-un comunicat oficial difuzat 
la Beirut. Primul ministru pre
zentase demisia guvernului său 
vinerea trecută, conform norme
lor constituționale, înainte ca 
noul președinte să fi depus ju- 
rămîntul.

Consultările oficiale în vede
rea formării unui nou guvern 
vor începe joi, adaugă comuni
catul reluat de agenția France 
Presse.

BEIRUT 29 (Agerpres) — For
țele de ocupație israeliene s-au 
retras miercuri din zona aero
portului internațional Beirut — 
informează agențiile M.E.N. și 
France Presse, citind un purtă
tor de cuvînt oficial din capita
la libaneză. Armata libaneză și-a 
amplasat forțele sale în zona 
aeroportului, acțiUne ,1a care 
participă și Forța multinaționa
lă din Liban.

BEIRUT 29 (Agerpres). — Ae
roportul internațional Beirut, 
închis Ia 6 iunie, va fi redeschis' 
aviației civile joi dimineața, a a- 
nunțat ministrul libanez al 
transporturilor și lucrărilor pu
blice, Elias Haraoui, la televi
ziunea libaneză, informează a- 
genția France Presse.

Se precizează că această hotă
rîre a fost luată după întreve
derea pe care șeful statului li
banez, Amin Gemayel, a avut-o 
cu Morris Draper, adjunct al 
trimisului special al S.U.A. în 
Orientul Mijlociu, Philip Habib. 
Diplomatul american l-a infor
mat pe președintele Libanului 
că obstacolele aflate în calea 
debarcării „pușcașilor marini” 
americani au fost înlăturate.

BEIRUT 29 (Agerpres) — Pri
mul contingent de pușcași ma
rini americani care participă la 
Forța multinațională din Liban 
a debarcat miercuri în capitala 
libaneză — informează postul 
de radio Beirut. Imediat după 
debarcare militarii americani au 
efectuat o operațiune de cu
rățire de mine a zonei portului, 
pentru a asigura debarcarea în 
bune condițiuni a restului e- 
fectivelor S.U.A., care se ridică 
la 1 200 de oameni.

Agenția France Presse adaus# 
că desfășurarea Forței multina
ționale din Liban se va încheia 
pînă joi la prînz.

CUBA TINERETUL

Val de atentate 

teroriste in Spania
MADRID 29 (Agerpres) — 

Tn cursul nopții de marți 
spre miercuri. în Spania s-au 
produs 17 atentate eu bombe, 
care au provocat importante 
pagube materiale, relatează 
agenția France Presse.

Șase explozii s-au înregis
trat la Barcelona, cîte dous 
la Madrid. Tarragona și 
Leon și cîte unul la Sevilla 
Oviedo. Cordoba, Valencia și 
Badalona.

La Barcelona, exploziile au 
avariat două birouri ale în
treprinderii Standard Elec
tric, două clădiri ale Minis
terului Justiției, un birou al 
Ministerului Finanțelor și se
diul Institutului național al 
forței de muncă, arată A.F.P.

PE SCURT
MOȚIUNE DE NEÎNCREDERE 
CONSTRUCTIVĂ LA BONN

„Moțiunea de ’neîncredere 
constructivă” inițiată de Uniu
nea Creștin-Democrată (U.C.D.) 
și ramura ei bavareza. Uniunea 
Creștin-Socială (U.C.S.), • pre
cum și de Partidul Liber De
mocrat (P.L.D.) a fost remisă, 
oficial, președintelui Bundesta- 
gului, Richard Stuecklen. spre 
a fi prezentată vineri deputa- 
ților, conform prevederilor 
constituționale.

ÎNTREVEDERE 
SOVIETO-AMERICANA

Ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., Andrei Gromîko, a 
avut, la New York,o întrevedere 
cu secretarul de stat al S:U.A., 
George Shultz, relatează agen

ția T.A.S.S. Tn cadrul convor
birii a fost abordat un cerc larg 
de probleme de interes comun 
pentru cele două țări. Părțile 
au hotărît sâ continue schimbul 
de păreri la 4 octombrie.

CURSUL DOLARULUI 
ÎN CREȘTEREX

Pe piețele de schimb occiden
tale, valoarea dolarului a cres
cut, marți, stabilind noi recor
duri, informează agenția France 
Presse. Astfel, ia Paris, dolarul 
a atins cote fără precedent, vîn- 
zîndu-se pentru 7,184 franci 
francezi, comparativ cu 7,148 
franci, în ziua precedentă, la 
Tokio valoarea devizei ameri
cane a crescut de la 268,4 yeni 
la 269,5, iar la Frankfurt pe 
Main, un dolar a fost cotat la 
2,5408 mărci vest-germane, față

de 2.5320 mărci, reprezentând 
nivelul de luni.

CONVORBIRI 
CHINO* JAPONEZE

La Beijing a avut loc o întâl
nire între Deng Xiaoping și pri
mul ministru al Japoniei. Zenko 
Suzuki, care efectuează o vi
zită oficială în R. P. Chineză.
• KIM IR SEN, secretar ge

neral al C.C. al Partidului Mun
cii din Coreea, președintele 
R.P.D. Coreene, a primit delega
ția Adunării Populare a R. P. 
Bulgaria, care se află în vizită 
la Phenian — anunță agenția 
A.C.T.C. Delegația este condusă 
ăe Stanko Todorov, președintele 
Adunării Populare a R.P.B.

Prezentă activă 

in toate domeniile 
în tot ce s-a înfăptuit în 

Cuba în anii revoluției socia
liste — și s-au înfăptuit mul
te, dovadă creșterea de cinci 
ori a capacității centralelor 
electrice, triplarea producției 
de nichel și a celei de ciment, 
dublarea rețelei de drumuri, 
apariția a noi și puternice ra
muri industriale ca metalurgia, 
petrochimia și construcțiile de 
mașini — tineretul a« avut o 
contribuție majoră, participînd 
cu entuziasm la opera de 
transformare socialistă con
dusă de partidul comunist. 
Această participare activă a 
rămâs o trăsătură definitorie 
a tinerei generații 
își are explicația, 
parte, în conștiința 
ea își construiește 
priul Viitor și, pe 
dorința de a răspunde prin 
fapte de muncă grijii și aten
ției cu care partidul și statui 
cubanez înconjoară tineretul.

Aceste adevăruri sînt ilus
trate convingător de sutele de 
instituții de învățământ 
toate gradele înființate 
această perioadă, prin 
Cuba, în trecut o țară cu peste 
80 la sută din populație ne
știutoare de carte, a devenit 
primul stat din America La
tină care a lichidat analfabe
tismul și în care în prezent 
fiecare al treilea locuitor ur
mează o formă de învățămînt. 
Eforturile statului socialist 
pentru asigurarea condițiilor 
de pregătire a tineretului 
dat roade. Astăzi, tineretul 
cubanez, mobilizat de organi
zația sa revoluționară, este o 
prezență activă, entuziastă în 
toate domeniile vieții sociale, 
pe șantierele marilor unități 
industriale și agricole, în con
strucțiile de locuințe, școli și 
snitale sau în cadrul campaniei 
de r ecoltare a trestiei de za
hăr — binecunoscuta „Zafra” 
— pretutindeni unde se mun
cește, se creează și se învață.

R.D. GERMANĂ

tarilor social isl

a Cubei și 
pe de o 

faptului că 
astfel pro- 
de alta, în

de 
în 

care

a

Planul pentru 

pace al F.D.J.
Tntr-un apel dat publicității 

de Consiliul Central al Tine
retului Liber German (F.D.J.)

din Republica Democrată Ger
mană în numărul din 17 seo- 
tembrie al organului său de 
presă „Junge Welt”, tineretul 
țării este chemat să-și aducă, 
în cadrul unei ample acțiuni 
de masă desfășurată sub de
numirea „Planul pentru pace 
al F.D.J.”, contribuția la lupta 
pentru apărarea păcii și întă
rirea statului socialist. Țelul 
principal al acestei inițiative 
îl constituie înfăptuirea exem
plară a hotărîrilor celui de-al 
X-lea Congres al P.S.U^G. Ia 
acest scop, fiecare grupă și 
organizație ‘de bazs a F.D.J. 
este chemată să adopte pro
grame speciale, de dorit fiind 
ca fiecare membru să preia o 
sarcină personală concreta 
sub deviza „Fapta mea pentru 
patria socialistă”.

Pentru tineretul muncitor, 
acțiunea vizează creșt?rea efi
cienței și calității producției, 
ca și a productivității muncii, 
economisirea de materiale și 
energie, îndeplinirea și depăși
rea sarcinilor de plan. Printre 
obiectivele concrete pe care 
și Ie-a propus F.D.J. pentru 
anul 1983 în cadrul acestor . 
inițiative economice se nu
mără :
• economisirea a 7 500 locuri 

de muncă și a 88,1 milioane ore 
de muncă :

• realizarea de economii da 
materiale în valoăre totală de 
1,75 miliarde mărci ;
• colectarea a 432 000 tone 

fier vechi și 83 000 tone hîrtie ;
• renovarea și moderniza

rea a 13 000 locuințe.
Pentru înfăptuirea acestui 

important plan economic, or
ganizațiile de tineret sînt che
mate să preia sarcini supli
mentare în domeniul cerce
tării, îndeosebi în cadrul ini
țiativelor speciale ale F.D.J. 
„Roboți industriali” și „Micro
electronică”, să îndeplinească 
exemplar sarcinile curente de 
producție și pe cele asumate 
pe marile șantiere ale tinere
tului. în agricultură, tineretul 
este chemat să folosească în 
mod optim fiecare metru pă
trat de pămînt, să sporească 
producția vegetală și animală, 
iar elevii și studenții să se 
pregătească cu sîrguință pen
tru a-și însuși toate tainele 
profesiei pentru care se pre
gătesc. Apelul conține, de 
asemenea, chemări pentru îm
bunătățirea activității de edu
cație politică, ideologică și 
cetățenească a tineretului în 
fiecare organizație de bază.

R.S.F. IUGOSLAVI/
Campania 

de munca patriotică

a tineretului
Una din cele mai frumoase 

tradiții din activitatea Uniunii 
Tineretului Socialist din R.S.F. 
Iugoslavia o constituie, fără 
îndoială.^ campaniile de muncă 
patriotică organizate în fiecare 
an, mai ales in timpul verii. 
Ele au fost inițiate in anii gre» 
ai reconstrucției și refacerii d< 
dujă cel de-al doilea război 
mondial și continuate apoi 
dabrită importantelor bene
fici pe care le aduc de fiecare 
uati economiei naționale, cit 
și jolului însemnat pe care-1 
au în educarea și formarea 
petru muncă si viață a tine- 
retilui oricărei țări ce și-a 
însris pe drapelul de luptă 
costruirea socialismului.

’ampania de muncă patrio
tic din acest an a beneficiat 
aeo participare masivă, peste 
50100 de tineri iugoslavi — 
at băieți, cît și fete — mer- 
gid să lucreze pe marile șan- 
tice ale țării, îndeosebi acolo 
urfe se simțea cea mai multă 
ncoie de forța de muncă, de . 
eiuziasmul și dăruirea spe- 
cice vîrstei marilor aspirații 
șildealuri. Unul dintre cele 
ni importante obiective, la 
rdizarea căruia tinerii și-au s 

contribuția lor neprecu- ■' 
pită în acest an, sînt bazele 
sirnve și cantonamentele care 
s<pregătesc în vederea Oliin- t 
pdei de iarnă din 1984, care ? 
s-va desfășura în orașul Sa- 
revo, capitala R. S. Bosnia 
șHerțegovina.
kceastă participare masivă 

î campania de muncă patrio
tă a tinerilor iugoflavi ca- 
jtă o și mai înaltăf semnifi- 
ție în lumina hotă/.rilor ce- 
1 de-al XII-Iea Coi greș al 
.C.I., din vara acest. 1 an, vi- 
nd eliminarea 6ifi<îultăților 
sărute, pe fondul crizei eco- 
arnice mondiale, în economia 
iriu creșterea eficienței în- 
fâgii activități și stabilizarea 
ponomică pe termen lung. Ea 
emonstrează voința tinerei 
enerații a Iugoslaviei de a-și 
duce întreaga contribuție * 
ranspunerea în practică .. 
lotărîrilor marelui forum al 
■omuniștilor iugoslavi.

la
a

ȘT. VASILE

Pretoria blochează tratativele privind
accesul Namibiei la independență

BRUXELLES 29 (Agerpres) — 
Autoritățile rasiste de la Preto
ria. blochează procesul tratative
lor privind accesul Namibiei la 
independență, a declarat Sam 
Nujoma, președinele Organiza
ției Poporului din Africa de Sud 
Vest (S.W.A.P.O.) aflat intr-o 
vizită în capitala Belgiei. în ca
drul unei conferințe de presa, 
președintele S.W.A.P.O. a men
ționat că negocierile de la New 
York în problema namibiană au 
intrat în impas ca urmare a re
fuzului R.S.A. de a-și trimite

reprezentanți la aceste tratative, 
în aceste condiții de tergiver

sare a negocierilor, regimul de 
la Pretoria încearcă să aplice și 
în teritoriul ocupat ilegal al Na
mibiei politica sa de bantusta
nizare, după modelul din R.S.A. 
Regimul rasist, a arătat în în
cheiere vorbitorul, nu dorește 
organizarea unor alegeri libere, 
sub egida O.N.U., știind că în
vingător va fi S.WJL.P.O., care 
a fost și rămîne singurul repre
zentant legitim al poporului na- 
mtbian.

Felipe Gonzalez despre opțiunile P.S.M.S.
MADRID 29 (Agerpres) — Se

cretarul general al Partidului 
Socialist Muncitroresc Spaniol 
(P.S.M.S.), Felipe Gonzalez, a 
avut o întâlnire cu reprezentan
ții presei străine acreditați la 
Madrid. Cu acest prilej, Felipe 
Gonzalez s-a referit pe larg la 
programul electoral al partidu
lui său in vederea alegerilor ge
nerale de la 28 octombrie. în
tre altele, el a' subliniat că, în 
eventualitatea câștigării apro
piatelor alegeri, P.S.M.S. va 
promova o politică de apărare 
fermă a independenței și neu
tralității Spaniei. Liderul socia
list a adăugat că în această si

tuație vor fi înghețate negocie
rile de integrare a Spaniei în 
N.A.T.O. și va fi convocat un 
referendum național în această 
problemă.

De asemenea, un guvern so
cialist, a continuat Felipe Gon
zalez. va renegocia statutul ba
zelor militare americane de pe 
teritoriul Spaniei. „Noi vom ne
gocia un nou acord bilateral, 
întrucît cel actual a fost înche
iat în funcție de integrarea 
Spaniei în N.A.T.O. și nu de ne
cesitățile defensive ale țării”, a 
arătat vorbitorul, citat de a- 
genția France Presse.

Conferința anuală a Partidului 

Laburist din Marea Britanie
LONDRA 29 (Agerpres) — 

Luind cuvintul în cadrul con
ferinței anuale a Partidului La
burist din Marea Britanie, Mi
chael Foot, liderul acestei for
mațiuni politice, a cerut mem
brilor organizațiilor locale să 
înceapă .pregătirile în vederea 
alegerilor generale, care. po
trivit observatorilor politici, ar 
putea avea loc în toamna anu
lui 1983.

Sub o eventuală administrație 
laburistă, a declarat el. Marea 
Britanie se va retrage din Pia
ța comună, va renunța la ar
senalul nuclear, va crea locuri 
de muncă pentru a reduce nu
mărul șomerilor sub nivelul de 
un milion și va impulsiona pro
ducția energetică și industrială 
națională.

BOTSWANA
Programe d< valorificare 

a resurselr naturale
Cînd, numai cu 16 ani în ină, la 30 septembrie 1966, fos

tul protectorat englez Bechualand — devenit după dobân
direa independenței Repuba Botswana — pășea pe calea 
existenței de sine stătăloartse număra printre cele 23 de 
țări cu cea mai slabă dezvâre economică, consecință a 
unei grele moșteniri dătoraDerioadei îndelungate de domi
nație colonială-. Lipsită litefnente de orice fel d^ indus- i 
trie, fără o rețea de comvcații. Republica Botswana și-a 
concentrat eforturile pent depășirea stării de 1 înapoiere 
economică, elaborînd o ser de planuri» de dez *re care 
vizează cu precădere divdficarea economiei, Vi jrificarea 
superioară a resurselor națiale și crearea bazelof unei in
dustrii proprii.

Beneficiind de importai resurse naturale, îndeosebi de 
rezerve diamantifere, catasigură in prezent o producție ‘ 
de peste 4,6 milioane car., situând în acest fel Botswana 
printre cei mai importanproducători de diamante naturale 
din lume, autoritățile de Gaborone alocă o parte impor
tantă din fondurile rezule din vinzarea diamantelor în 
scopul dezvoltării econoco-sociale. Minele date in folo
sință în ultimii ani în de-tul Kalahari, la Orpa, Lethakane 
și Jwaneng, vor da în 41 viitor, potrivit estimărilor, o 
producție totală de pești milioane carate. Veniturile ob
ținute numai din cele tj exploatări noi se vor cifra la 300 
milioane dolari. Creșteriapide a înregistrat, de asemenea, 
extracția nichelului, cuilui și huilei, în Botswana con- 
turîndu-se de acum o dustrie extractivă capabilă să va
lorifice la un nivel sujtor aceste bogății. Astfel, la Selbi- 
Pikwe s-a construit de un mare complex de prelucrare a 
cuprului și nichelului, cent, Guvernul Republicii Botswana 
a elaborat planurile de'nstrucție a unei căi ferate prin pus
tiul Kalahari, care va’igura legătura cu rețelele feroware 
din Zambia, Zair și Nibia. Noul drum de fier va impul
siona activitatea de «ioatare a bogatelor zăcăminte de 
cărbune din regiunile straie ale țării și va constitui o calc 
de comunicații rapidă* portul namibian Walvis prin can 
Botswana are acces Oceanul Atlantic. După apreciere; 
specialiștilor, proiectâ este una din cele mai mari și mai 
complexe lucrări fejiare din Africa, cu un cost prelimi
nar de circa un miliade dolari, lucrare ce se va întinde pe 
o durată de zece ai

între România și publica. Botswana s-au statornicit și 
se dezvoltă relații (prietenie și colaborare care cunosc 1 
un curs mereu ascent- Țările noastre au stabilit măsuri 
concrete în vederea^tinderii schimburilor comerciale, noi 
acțiuni de cooperar^’onomică, precum și a lărgirii legă
turilor în domeniuiultural și tehnico-științific. Amplifi
carea și diversifica1 colaborării bilaterale corespunde inte
reselor celor două ri Si popoare, ale cauzei păcii și înțe
legerii internațion;

I. ALEXANDRU
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Pepită de aur
Băncii centrale a Braziliei i-a fost re

misă o pepită de aur masiv de aproxi
mativ 20 de kilograme, descoperită ‘la cu
noscuta exploatare auriferă „Sierra Pe- 
lada“. După cum relevă presa braziliană 
citată de agenția TASS, este a doua pe
pită din lume, ca mărime, după cea aus
traliană, de 28 de kilograme. ,

Captură de droguri
O tonă și jumătate de rășină de canna

bis a fost confiscată marți seara in apro
piere de localitatea Brest, departamentul 
Bretania din vestul Franței, relatează 
agenția France Presse. încărcătura este 
evaluată la bursa neagră la 30 milioane 
franci francezi. Trei persoane au fost 
arestate, adaugă agenția.

O pierdere pentru 
paleoantropologie

La Beijing a încetat din viață, în vîrstă 
de 79 de ani, profesorul Pei Wenzhong, 
renumit arheolog, antropolog și paleonto
log chinez. Una din faimgasele sale des
coperiri o reprezintă resturile osteologice 
ale sinantropului — omul preistoric din 
Beijing —, găsite, în cursul cercetărilor

efectuate in anul 1929, într-o peșteră si
tuată in apropierea capitalei chineze și 
care au o vechime de aproape 500 000 ani. 
Descoperirea sa a avut un mare rol in 
progresul paleoantropologie/.

Pompierii — neputincioși
Aproximativ 2000 de locuitori ai loca

lității Livingston, din statul Louisiana, au 
fost evacuați, ca urmare a pericolului 
creat prin deraierea in zonă a unui trei 
in vagoanele căruia se aflau materiali 
explozive și inflamabile, informează agen

de teete
ția France Presse. Compusă din 101 v 
goane, din care 42 au deraiat, garnitt 
feroviară transporta carburanți și nun 
roase produse chimice primejdioase, 
accidentul a provocat un incendiu viol 
și explozia uneia dintre cisterne. Pomi 
rii nu au fost în măsură să intervină 
cient, din cauza imposibilității de a fo 
apa sau spuma carbonică, în situația1 
care acestea, intrînd in contact cu r 
mite chimicale, ar fi putut declanșa v 
ții primejdioase.
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Cea mai mare 
insulă de foraj

In orașul-port norvegian Stavanger t 
fost construită anul trecut cea mai mar 
insulă de foraj din lume, aflată in exploc 
tare in prezent în timpul petrolifer Stat- 
fjord din Marea Nordului. De la fundul 
mării pînă in virful turlei de foraj sint 
nu mai puțin de 271 m, iar suprafața are 
dimensiunile unui teren de fotbal.
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